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AGROMET PILMET Sp. z o.o. 

ul. Fabryczna 2  
PL  49 ς 301  BRZEG 

tel.  + 48 77 444 45 86       
            fax. + 48 77 416 20 83 

Serwis tel.  + 48 77 444 45 11 
uniamachines.com  

 

wh½{L9²!/½ b!²h½j² 5²¦¢!w/½h²¸ ½!²L9{½!b¸ 

MS/MX 
 

Lb{¢w¦Y/W! ¦À¸¢Yh²!bL! L h.{_¦DL 
 

Dane identyfikacyjne maszyny: 
 

Typ  
Data produkcji  
Nr fabryczny  

 

 

Niniejsza instrukcja ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŀ ƛ ƻōǎƱǳƎƛ ǎǘŀƴƻǿƛ ƛƴǘŜƎǊŀƭƴŊ ŎȊťǏŏ 
ƳŀǎȊȅƴȅΦ ²ŀȍƴȅƳ ƧŜǎǘΣ ōȅ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŀ ȊƴŀƧŘƻǿŀƱŀ ǎƛť ȊŀǿǎȊŜ ǿ ǇƻǎƛŀŘŀƴƛǳ 
ǳȍȅǘƪƻǿƴƛƪŀ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀΦ bŀƭŜȍȅ ȊŀǇŜǿƴƛŏ ŘƻǎǘťǇ Řƻ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻǇŜǊŀǘƻǊƻƳ 
ƳŀǎȊȅƴȅ ƻǊŀȊ ƻǎƻōƻƳ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎǳƧŊŎȅƳ ǇǊȊȅ ƧŜƧ ŜƪǎǇƭƻŀǘŀŎƧƛΣ ǊŜƎǳƭŀŎji, 
naprawach i remontach. 

 
:  

  

Przed uruchomieniem maszyny ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧť ƻōǎƱǳƎƛ 
ƛ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ ƴƛŜƧ ȊŀƭŜŎŜƵ ƛ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ 
ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƻǊŀȊ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿŜƎƻ 
ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴȅΦ 
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Opracowanie:  

Biuro Konstrukcyjne 
AGROMET PILMET sp. z o.o. 
 

½ǿǊŀŎŀƳȅ ǳǿŀƎť ƴŀ ŦŀƪǘΣ ȍŜ ƛƴŘȅǿƛŘǳŀƭƴŜ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ƴŀǿƻȊƽǿ ƳŀƧŊ Řǳȍȅ ǿǇƱȅǿ ƴŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ƛ ƴƻǊƳť 

ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 5ƭŀǘŜƎƻ ȊŀǿŀǊǘŜ ǿ ǘŀōŜƭŀŎƘ ŘŀƴŜ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴŜ ƳŀƧŊ jedynie charakter orientacyjny.  

 

²ƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ȊŀƭŜȍƴŜ ǎŊ ƻŘΥ 

π ŦƭǳƪǘǳŀŎƧƛ ŦƛȊȅŎȊƴȅŎƘ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ƴŀǿƻȊǳΣ ǘŀƪȍŜ ǿ ƻōǊťōƛŜ ƧŜŘƴŜƎƻ ŀǎƻǊǘȅƳŜƴǘǳΣ ƴǇΦ ŎƛťȍŀǊ ǳǎȅǇƻǿȅ 

όǿƱŀǏŎƛǿȅύΣ ƎǊŀƴǳƭŀŎƧŀ όǿƛŜƭƪƻǏŏ ƛ ǎǇƻƛǎǘƻǏŏ ƎǊŀƴǳƭƪƛύΣ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ǇƻǏƭƛȊƎƻǿŜ ƛǘŘΦΤ 

π ǿǇƱȅǿ ǿƛŀǘǊǳ ƛ ǿŀǊǳƴƪƽǿ ƳŀƎŀȊȅƴƻǿŀƴƛa. 

 

5ƭŀǘŜƎƻ ƴƛŜ ƳƻȍŜƳȅ ȊŀƎǿŀǊŀƴǘƻǿŀŏΣ ȍŜ ƴŀǿƽȊ ƻ ǘŜƧ ǎŀƳŜƧ ƴŀȊǿƛŜ ƛ ƻŘ tego samego producenta posiada 

ƛŘŜƴǘȅŎȊƴŜ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳ Ƨŀƪ ǘŜƴ ȊŀǿŀǊǘȅ ǿ ǘŀōŜƭƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 

 

tƻŘŀƴŜ ǿƛŜƭƪƻǏŎƛ ƴŀǎǘŀǿȅ ƳŀǎȊȅƴȅ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜƎƻ ŘƻǘȅŎȊŊ ǿ ƪƻƴǎŜƪǿŜƴŎƧƛ ǊƻȊƪƱŀŘǳ 

ǿŀƎƻǿŜƎƻ ŀ ƴƛŜ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ȊŀǿŀǊǘƻǏŎƛ ǎƪƱŀŘƴƛƪƽǿ ǇƻƪŀǊƳƻǿȅŎƘ όŘƻǘȅŎȊȅ ǘƻ ǿ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƻǏŎƛ ƳƛŜǎȊŀƴŜƪ 

ƴŀǿƻȊƻǿȅŎƘύΦ ²ȅƪƭǳŎȊŀ ǎƛť ǿ ǘȅƳ ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƭƴƻǏŏ ǇǊƻŘǳŎŜƴǘŀ Ȋŀ ǎȊƪƻŘȅ ǇƻǿǎǘŀƱŜ ǿ ǿȅƴƛƪǳ 

ƴŀǿƻȍŜƴƛŀΦ 

 

wƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ǿȅǎȅƱŀƴȅ ƧŜǎǘ Ȋ ŦŀōǊȅƪƛ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘŜƳ ǎŀƳƻŎƘƻŘƻǿȅƳΣ ŀ ǇǊȊȅ ƳŀƱȅŎƘ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛŀŎƘ ƻŘ ŦŀōǊȅƪƛ ƳƻȍŜ 

ōȅŏ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘƻǿŀƴȅ Ƨŀƪƻ ƳŀǎȊȅƴŀ ȊŀǿƛŜǎȊŀƴŀ ƴŀ ŎƛŊƎƴƛƪǳΦ 

 

wƻȊƱŀŘǳƴŜƪ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ Ȋ ǎŀƳƻŎƘƻŘǳ Ƴƻȍƴŀ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƛŏ ǇǊȊȅ ǳȍȅŎƛǳ ŘȋǿƛƎǳ ƭǳō ŎƛŊƎƴƛƪŀ Ȋ ǿȅƪƻǊȊȅǎǘŀƴƛŜƳ 

rampy. Na rozsiewaczu oznakowŀƴŜ ǎŊ ƳƛŜƧǎŎŀ ȊŀƪƱŀŘŀƴƛŀ Ƙŀƪƽǿ ȊŀǿƛŜǎƛΦ 

 

tƻŘƴƻǎȊŜƴƛŜ ƛ ǇǊȊŜƴƻǎȊŜƴƛŜ ƳŀǎȊȅƴȅ Ǉƻǿƛƴƴƻ ȊŀǿǎȊŜ ƻŘōȅǿŀŏ ǎƛť Ȋ ƳŀƪǎȅƳŀƭƴŊ ƻǎǘǊƻȍƴƻǏŎƛŊΣ ǇǊȊȅ ǇǳǎǘŜƧ 

skrzyni nawozowej. Zabranie siť ǿ ǘȅƳ ŎȊŀǎƛŜ ǇǊȊŜōȅǿŀƴƛŀ ƧŀƪƛŎƘƪƻƭǿƛŜƪ ƻǎƽō ǇƻǎǘǊƻƴƴȅŎƘ ǿ ȊŀǎƛťƎǳ 

wykonywanych prac. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AGROMET PILMET sp. z o.o. 

49-301 Brzeg, ul. Fabryczna 2 

2018 r. 

  



Instrukcja ƻōǎƱǳƎƛ  a{κa· 

 

    - strona 4 -    
  

hōƻǿƛŊȊƪƛ ƛ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƭƴƻǏŏ  
 

Przestrzeganie ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ ǿ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛ 

tŜǊǎƻƴŜƭ ƻōǎƱǳƎǳƧŊŎȅ ƳŀǎȊȅƴť ǿƛƴƛŜƴ Ȋƴŀŏ ƻƎƽƭƴŜ ǇǊȊŜǇƛǎȅ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƻōƻǿƛŊȊǳƧŊŎŜ ǇƻŘŎȊŀǎ 

ƻōǎƱǳƎƛ ƳŀǎȊȅƴ ǊƻƭƴƛŎȊȅŎƘΦ tŜǊǎƻƴŜƭ ȊƻōƻǿƛŊȊŀƴȅ ƧŜǎǘ Řƻ ȊŀǇƻȊƴŀƴƛŀ ǎƛť ƛ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀƴƛŀ ȊŀƭŜŎŜƵ ƛ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ 

ȊŀƳƛŜǎȊŎȊƻƴȅŎƘ ǿ ƴƛƴƛŜƧǎȊŜƧ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΦ bŀƭŜȍȅ ōŜȊǿȊƎƭťŘƴƛŜ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀƭŜŎŜƵ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ 

ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƛ ƘƛƎƛŜƴȅ Ǉracy.  

 

hōƻǿƛŊȊŜƪ ǳȍȅǘƪƻǿƴƛƪŀ 

¦ȍȅǘƪƻǿƴƛƪ ȊƻōƻǿƛŊȊǳƧŜ ǎƛť ȊŜȊǿƻƭƛŏ ƴŀ ǇǊŀŎť ƳŀǎȊȅƴŊ i ƧŜƧ ƻōǎƱǳƎťΣ ǿȅƱŊŎȊƴƛŜ ǇŜǊǎƻƴŜƭƻǿƛΣ ƪǘƽǊȅ: 

V Przeszkolony jest w zakresie przestrzegania BHP i zapobiegania wypadkom, 

V Posiada odpowiednie kwalifikacje oraz jest odpowiednio przeszkolony w zakresie pracy ƛ ƻōǎƱǳƎƛ 

przedmiotowej maszyny, 

V ½ŀǇƻȊƴŀƱ ǎƛť i zrozumiŀƱ ƴƛƴƛŜƧǎȊŊ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧť ƻōǎƱǳƎƛΣ 

 

tŜǊǎƻƴŜƭ ǿȅƪƻƴǳƧŊŎȅ ǇǊŀŎŜ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ƛ ǇǊȊȅ ƳŀǎȊȅƴƛŜ Ƴǳǎƛ ƳƛŜŏ Řƻ ŘȅǎǇƻȊȅŎƧƛ ǿȅƳŀƎŀƴŜ ǿȅǇƻǎŀȍŜƴƛŜ 

ochrony osobistej takie, jak np.: 

V okulary ochronne , 

V bezpieczne obuwie robocze, 

V ubranie ochronne, 

V ǏǊƻŘƪƛ Řƻ ƻŎƘǊƻƴȅ ǎƪƽǊȅ 

V ŘƻŘŀǘƪƻǿŜ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊŜƴƛŜ ǇǊȊŜŘ ƴƛŜƪƻǊȊȅǎǘƴȅƳ ƻŘŘȊƛŀƱȅǿŀƴƛŜƳ ǿŀǊǳƴƪƽǿ ŀǘƳƻǎŦŜǊȅŎȊƴȅŎƘ itp. 

 

¦ȍȅǘƪƻǿƴƛƪ ȊƻōƻǿƛŊȊǳƧŜ ǎƛť ȊŀǇŜǿƴƛŏ ōȅΥ 

V wszystkie znaki ostrzegawcze na maszyƴƛŜ ǳǘǊȊȅƳȅǿŀŏ ǿ ǎǘŀƴƛŜ ŎȊȅǘŜƭƴȅƳΦ  W przypadku 

ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŀ ƭǳō ōǊŀƪǳ ǳȊǳǇŜƱƴƛŏκǿȅƳƛŜƴƛŀŏ uszkodzone znaki ostrzegawcze. 

 

²ǎȊȅǎǘƪƛŜ ƻǎƻōȅ ȊŀǘǊǳŘƴƛƻƴŜ ǇǊȊȅ ǇǊŀŎȅ Ȋ κ ƴŀ ƳŀǎȊȅƴƛŜΣ ȊƻōƻǿƛŊȊǳƧŊ ǎƛť ǇǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ǇǊŀŎȅΥ 

V ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ƻōƻǿƛŊȊǳƧŊŎȅŎƘ ǇǊȊŜǇƛǎƽǿ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǇǊŀŎȅ ƛ ȊŀǇƻōƛŜƎŀƴƛŀ ǿȅǇŀŘƪƻƳΣ 

V ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ ǊƻȊŘȊƛŀƱȅΥ  ½!{!5¸ .9½tL9/½9c{¢²!Σ  hDw!bL/½9bL! 5h¢¸/½+/9 thw¦{½!bL! {LB 

PO DROGACH PUBLICZNYCH, PRZYGOTOWANIE ROZSIEWACZA DO PRACY, ZNAKI 

.9½tL9/½9c{¢²!. PƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ƳŀǎȊȅƴŊ ǇǊȊestrzegaŏ ȊŀƭŜŎŜƵ ƛ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ w 

ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘ ǊƻȊŘȊƛŀƱŀŎƘΣ 

V ȊŀǇƻȊƴŀŏ ǎƛť Ȋ ƳŀǎȊȅƴŊΣ ōǳŘƻǿŊΣ ǎǇƻǎƻōŜƳ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀ.  

V ½ŀǇƻȊƴŀŏ ǎƛť Ȋ ǊƻȊŘȊƛŀƱŀƳƛ ƻǇƛǎǳƧŊŎȅƳƛ ǇƻǎǘťǇƻǿŀƴƛŜ ƴƛŜȊōťŘƴŜ Řƭŀ ǿȅƪƻƴŀƴƛŀ ȊŀŘŀƵ ǊƻōƻŎȊȅŎƘΦ 

 

W przypadku stwierdzeniaΣ ȍŜ maszyna lub jej ǇƻŘȊŜǎǇƽƱ ǳƭŜƎƱ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛǳ ƛκƭǳō ȊǳȍȅŎƛǳ, przez co nie 

zapewnia ōŜȊǇƛŜŎȊƴŜƧ ǇǊŀŎȅΣ ǿǎȊŜƭƪƛŜ ǳǎǘŜǊƪƛ ǿ ǘȅƳ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ƴŀƭŜȍȅ ƴƛŜȊǿƱƻŎȊƴƛŜ ǳǎǳƴŊŏΦ  WŜǏƭƛ personel nie 

ǇƻǎƛŀŘŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŎƘ ǏǊƻŘƪƽǿ ƛκ ƭǳō ƪǿŀƭƛŦƛƪŀŎƧƛΣ ƴŀƭŜȍȅ ǳŘŀŏ ǎƛť Řƻ Ǉǳƴƪǘǳ ǎŜǊǿƛǎƻǿŜƎƻ ƭǳō warsztatu 

ȊŀǇŜǿƴƛŀƧŊŎŜƎƻ ǿƱŀǏŎƛǿŊ ƻōǎƱǳƎť ǿ ǇǊȊŜŘƳƛƻǘƻǿȅƳ ȊŀƪǊŜǎƛŜΦ  
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I. ²{¢Bt 
 

bŀƭŜȍȅ ŘƻƪƱŀŘƴƛŜ ȊŀǇƻȊƴŀŏ ǎƛť Ȋ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊ ƻōǎƱǳƎƛ ŀ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ Ȋ ōǳŘƻǿŊ ƛ ŘȊƛŀƱŀƴƛŜƳ rozsiewacza oraz 

jego ȊŜǎǇƻƱƽǿΦ 5ƻƪƱŀŘƴŜ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀƴƛŜ ȊŀƭŜŎŜƵ zawartych w instrukcji zapewni ŘƱǳƎƻƭŜǘƴƛŊΣ ǿȅŘŀƧƴŊΣ 

ōŜȊŀǿŀǊȅƧƴŊ  

i ōŜȊǇƛŜŎȊƴŊ ǇǊŀŎť Ƴŀǎzyny. W przypadku jakichkolwiek ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ƛ ǿŊǘǇƭƛǿƻǏŎƛ Ȋ ƻōǎƱǳƎŊ ƛ ŜƪǎǇƭƻŀǘŀŎƧŊ 

prosimȅ ȊǿǊƽŎƛŏ ǎƛť Řƻ ŀǳǘƻǊȅȊƻǿŀƴŜƎƻ ǎǇǊȊŜŘŀǿŎȅ ƭǳō 5ȊƛŀƱǳ {ǇǊȊŜŘŀȍȅ ǇǊƻŘǳŎŜƴǘŀΦ {ǇǊȊŜŘŀǿŎŀ ma 

ƻōƻǿƛŊȊŜƪ ǿǇƛǎŀƴƛŀ Řƻ ƪŀǊǘy gwarancyjnej adresu wyƪƻƴȅǿŀƴŜƧ ƻōǎƱǳƎƛ ƎǿŀǊŀƴŎȅƧƴŜƧΦ  

 

AGROMET PILMET Sp. z o.o. ǿŘȊƛťŎȊƴŀ ōťŘȊƛŜ Ȋŀ ǳǿŀƎƛ ƴŀŘŜǎƱŀƴŜ Řƻ ƴƛƴƛŜƧǎȊŜƧ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ Ƨŀƪ ǊƽǿƴƛŜȍ 

ǳǿŀƎƛ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ƧŜƎƻ ŜƪǎǇƭƻŀǘŀŎƧƛ ƛ ƻōǎƱǳƎƛΦ 

 

½ŀ ǎȊƪƻŘȅ ǿȅƴƛƪƱŜ Ȋ ǇƻǿƻŘǳ nieprzestrzegania niniejszej instrukcji AGROMET PILMET ǎǇƽƱƪŀ Ȋ 

ƻƎǊŀƴƛŎȊƻƴŊ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƭƴƻǏŎƛŊ ƴƛŜ Ǉƻƴƻǎƛ ȍŀŘƴȅŎƘ ƪƻƴǎŜƪǿŜƴŎƧƛΦ 

 

² ŎŀƱȅƳ ǘŜƪǏŎƛŜ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛΣ ǎǘǊƻƴȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ άƭŜǿŀέ ƭǳō ǇǊŀǿŀέ ƻƪǊŜǏƭŀ ǎƛť ǇŀǘǊȊŊŎ ƻŘ ǘȅƱǳ ƳŀǎȊȅƴy w 

kierunku jej pracy (jazdy). ²ȅƳŀƎŀƴƛŀ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǘŜŎƘƴƛŎȊƴŜƎƻ ǎŊ ǘȅƭƪƻ ǿǘŜŘȅ ǎǇŜƱƴƛƻƴe, gdy  

ǿ ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƴŀǇǊŀǿȅ ǎǘƻǎǳƧŜ ǎƛť ǿȅƱŊŎȊƴƛŜ ƻǊȅƎƛƴŀƭƴŜ ŎȊťǏŎƛ ȊŀƳƛŜƴƴŜΦ 

 

1. Zasady bezpieczŜƵǎǘǿŀ 
 

tǊȊȅŎȊȅƴŊ ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛ ǿȅǇŀŘƪƽǿ ƧŀƪƛŜ ȊŘŀǊȊŀƧŊ ǎƛť ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅΣ ƻōǎƱǳƎƛ ƭǳō ǘǊansportu jest 

ƴƛŜǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀƴƛŜ ǇƻŘǎǘŀǿƻǿȅŎƘ ȊŀǎŀŘ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀΦ ² ȊǿƛŊȊƪu z tym konieczne jest, ŀōȅ ƪŀȍŘŀ ƻǎƻōŀ 

ƳŀƧŊŎŀ Řƻ ŎȊȅƴƛŜƴƛŀ Ȋ ǘȅƳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳ ƴŀǿƻȊƽǿ ǏŎƛǏƭŜ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀƱŀ ǇƻŘŀƴȅŎƘ ƴƛȍŜƧ ƻƎƽƭƴych zasad 

ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ǇǊŀŎȅΥ  

 

ü ƻōǎƱǳƎŀ ƛ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƴŀǿƻȊƽǿ ƳƻȍŜ ōȅŏ ǇƻǿƛŜǊȊƻƴŀ ƻǎƻōƛŜΣ ƪǘƽǊŀ ǇƻǎƛŀŘŀ odpowiednie 

ƪǿŀƭƛŦƛƪŀŎƧŜ ǳǇǊŀǿƴƛŀƧŊŎŜ Řƻ ǇǊŀŎȅ ƳŀǎȊȅƴŀƳƛ ǊƻƭƴƛŎȊȅƳƛ ƛ ȊŀǇƻȊƴŀƱŀ ǎƛť Ȋ ƴƛƴƛŜƧǎȊŊ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊ ƻōǎƱǳƎƛΤ 

ü ǇǊȊŜŘ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŜƳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƴŀƭŜȍȅ ȊǿǊƽŎƛŏ ǳǿŀƎť ƴŀ ƧŜƎƻ ǎǘŀƴ ǘŜŎƘƴƛŎȊƴȅΣ ǎǇƻǎƽō ȊŀƳƻŎƻǿŀƴƛŀ 

ǇƻǎȊŎȊŜƎƽƭƴȅŎƘ ƳŜŎƘŀƴƛȊƳƽǿ ŀ ȊǿƱŀǎȊŎȊŀ ŜƭŜƳŜƴǘƽǿ ǳƪƱŀŘǳ ƴŀǇťŘƻǿŜƎƻ ƛ ȊŜǎǇƻƱƽǿ ǊƻōƻŎȊȅŎƘΤ 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ǇǊŀŎƻǿŀŏ ƳŀǎȊȅƴŊΣ ƪǘƽǊŀ ƴƛŜ ƧŜǎǘ ǿ ǇŜƱƴƛ ǎǇǊŀǿƴŀΤ 

ü ŜƭŜƳŜƴǘȅ ǇƻƭǳȊƻǿŀƴŜ ƴŀƭŜȍȅ ŘƻƪǊťŎƛŏΣ ŀ ǳǎȊƪƻŘȊƻƴŜ ƴƛŜȊǿƱƻŎȊƴƛŜ ǿȅƳƛŜƴƛŏ ƴŀ ƴƻǿŜΤ 

ü w ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƪƻƴƛŜŎȊƴƻǏŎƛ ƴŀǇǊŀǿΣ ƴŀƭŜȍȅ ǎǘƻǎƻǿŀŏ ǘȅƭƪƻ ƻǊȅƎƛƴŀƭƴŜ ŎȊťǏŎƛ ȊŀƳƛŜƴƴŜ ŀ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ 

nŀǇǊŀǿŎȊŜ Ǉƻǿƛƴƴŀ ǿȅƪƻƴȅǿŀŏ ƻǎƻōŀ Ȋ ǿƱŀǏŎƛǿȅƳƛ ƪǿŀƭƛŦƛƪŀŎƧŀƳƛΤ 

ü ǿǎȊȅǎǘƪƛŜ ƻǎƱƻƴȅ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊŀƧŊŎŜ ƳǳǎȊŊ ōȅŏ ȊŀƳƻƴǘƻǿŀƴŜ ƛ ƴƛŜǳǎȊƪƻŘȊƻƴŜΤ 

ü podczas pracy rozsiewaczem naƭŜȍȅ ǳȍȅǿŀŏ ǳōǊŀƴƛŀ ƻŎƘǊƻƴƴŜƎƻΤ 

ü ŎƛŊƎƴƛƪ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎǳƧŊŎȅ Ȋ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳ Ƴǳǎƛ ōȅŏ ǿȅǇƻǎŀȍƻƴȅ ǿ ƪŀōƛƴťΤ 

ü ƳŀǎȊȅƴť Ƴƻȍƴŀ ǳǊǳŎƘƻƳƛŏ ƧŜŘȅƴƛŜ ǿ ǇƻƱƻȍŜƴƛǳ ǊƻōƻŎȊȅƳΣ Ǉƻ ǳǇǊȊŜŘƴƛƳ ǳǇŜǿƴƛŜƴƛǳ ǎƛťΣ ȍŜ  

w promieniu 50 m nie znaƧŘǳƧŊ ǎƛť ƭǳŘȊƛŜ ƭǳō ȊǿƛŜǊȊťǘŀΤ 

ü ǇǊŀŎŀ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƳƻȍŜ ƻŘōȅǿŀŏ ǎƛť ƧŜŘȅƴƛŜ ǇǊȊȅ ƴƻƳƛƴŀƭƴŜƧ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ ƻōǊƻǘƻǿŜƧ ²ha ŎƛŊƎƴƛƪŀ ǘƧΦ 

540 obr/min. Nie ǿƻƭƴƻ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀŏ слл ƻōǊκƳƛƴΦΤ 

ü ǿ ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƧŀƪƛŎƘƪƻƭǿƛŜƪ ŀǿŀǊƛƛ ƴŀƭŜȍȅ ƴƛŜȊǿƱƻŎȊƴƛŜ ǿȅƱŊŎȊȅŏ ƴŀǇťŘ ǇǊȊŜƴƻǎȊƻƴȅ ƻŘ ŎƛŊƎƴƛƪŀΤ 

ü ƴŀƭŜȍȅ ǎǘƻǎƻǿŀŏ ǘȅǇ ǿŀƱǳ ǇƻŘŀƴȅ ǇǊȊŜȊ ǇǊƻŘǳŎŜƴǘŀ ǿ ƴƛƴƛŜƧǎȊŜƧ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΤ 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ǇǊŀŎƻǿŀŏ Ȋ ǿŀƱŜƳ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ-ǘŜƭŜǎƪƻǇƻǿȅƳΣ ǳǎȊƪƻŘȊƻƴȅƳ όȊƎƛťǘȅƳΣ Ȋ ȊŀŎƛƴŀƧŊŎȅƳƛ ǎƛť 

przegǳōŀƳƛ ƛǘǇΦύ ōŊŘȋ ƴƛŜƪƻƳǇƭŜǘƴȅƳΤ 
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ü ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ƴŀƭŜȍȅ ŀƎǊŜƎƻǿŀŏ Ȋ ŎƛŊƎƴƛƪƛŜƳ ƪƭŀǎȅ ǇƻŘŀƴŜƧ ǿ ŎƘŀǊŀkterystyce technicznej w niniejszej 

ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΤ 

ü ǇǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ǇǊŀŎȅ ƴŀƭŜȍȅ ǳǇŜǿƴƛŏ ǎƛťΣ ŎȊȅ ŜƭŜƳŜƴǘȅ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴŜ ŘȊƛŀƱŀƧŊ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿƻΤ 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ǇƻǊǳǎȊŀŏ ǎƛť ŀƎǊŜƎŀǘŜƳ ƴŀ ōƛŜƎǳ ǿǎǘŜŎȊƴȅƳ ǇǊȊȅ ǿƱŊŎȊƻƴȅƳ ƴŀǇťŘȊƛŜ ȊŜǎǇƻƱƽǿ roboczych; 

ü ǇǊȊŜŘ ȊŀƱŀŘǳƴƪƛŜƳ ƴŀǿƻȊǳ Řƻ ǎƪǊȊȅƴƛΣ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ Ƴǳǎƛ ōȅŏ ǎǇǊȊťƎƴƛťǘȅ Ȋ ǳƪƱŀŘŜƳ ǘǊȊȅǇǳƴƪǘƻǿȅƳ 

ό¢¦½ύ ŎƛŊƎƴƛƪŀ; 

ü ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ƛ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘƻǿȅŎƘ ƳŀǎȊȅƴŀ Ƴǳǎƛ ōȅŏ ǇƻŘƴƛŜǎƛƻƴŀ ƴŀ ǇƻŘƴƻǏƴƛƪǳ 

ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅƳ ŎƛŊƎƴƛƪŀ; 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ǿȅǎƛŜǿŀŏ ƳŀǘŜǊƛŀƱƽǿ ƛƴƴȅŎƘ ƴƛȍ ǘŜΣ Řƻ ƪǘƽrych rozsiewacz jest przeznaczony; 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ƴŀǇŜƱƴƛŀŏ ǎƪǊȊȅƴƛ ƱŀŘǳƴƪƻǿŜƧ ƴŀǿƻȊŜƳ ǇǊȊȅ ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀƴȅŎƘ ƭǳō ǳƴƛŜǎƛƻƴȅŎƘ sitach 

ƻŘŎƛŊȍŀƧŊŎȅŎƘ; 

ü ǇǊȊŜƪǊƻŎȊŜƴƛŜ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜƧ ƱŀŘƻǿƴƻǏŎƛ ƎǊƻȊƛ ǿȅǇŀŘƪƛŜƳ; 

ü ǇƻŘŎȊŀǎ ǿȅƪƻƴȅǿŀƴƛŀ ǿǎȊŜƭƪƛŎƘ ǇǊŀŎ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴȅŎƘ ƛ ƻōǎƱǳƎƻǿȅŎƘ ƴŀƭŜȍȅ ƳŀǎȊȅƴť ƻǇǳǏŎƛŏ w 

ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ǎǇƻŎȊȅƴƪƻǿŜΣ ǿȅƱŊŎȊȅŏ ǎƛƭƴƛƪ ǿ ŎƛŊƎƴƛƪǳΣ ǳǇŜǿƴƛŏ ǎƛťΣ ȍŜ ǿǎȊȅǎǘƪƛŜ ŜƭŜƳŜƴǘȅ ǿƛǊǳƧŊŎŜ ƴƛŜ 

obracŀƧŊ ǎƛťΣ ǊƻȊƱŊŎȊȅŏ ǿŀƱ ƴŀǇťŘƻǿȅΤ 

ü ŜƭŜƳŜƴǘȅ ǇƻƭǳȊƻǿŀƴŜ ǿ ŎŜƭǳ Řƻƪƻƴŀƴƛŀ ǇǊȊŜƎƭŊŘǳΣ ƴŀǇǊŀǿ ƭǳō ǿȅƳƛŀƴȅ ƴŀƭŜȍȅ ǇƻƴƻǿƴƛŜ trwale 

zŀƳƻŎƻǿŀŏ; 

ü ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳ ƻǊŀȊ ǿȅƪƻƴȅǿŀƴƛŀ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ ƻōǎƱǳƎƻǿȅŎƘΣ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴȅŎƘ i naprawczych 

ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ƴƻǎƛŏ ǊƻȊǇƛťǘŜƧ ƻŘȊƛŜȍȅΣ ƳŀƧŊŎŜƧ ƭǳȋƴƻ ȊǿƛǎŀƧŊŎŜ ƭǳō ƻŘǎǘŀƧŊŎŜ ŎȊťǏŎƛ; 

ü ƴƛŜ ǿƻƭƴƻ ǇǊȊŜǿƻȊƛŏ ƴŀ ƳŀǎȊȅƴƛŜ ƭǳŘȊƛΣ ȊǿƛŜǊȊŊǘΣ ǇǊȊŜŘƳƛƻǘƽǿ ƴƛŜȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘ Ȋ ǇǊŀŎŊ agregatu; 

ü ƻǇŜǊŀǘƻǊ ƴƛŜ ƳƻȍŜ ǇƻȊƻǎǘŀǿƛŀŏ ŀƎǊŜƎŀǘǳ Ȋ ǿƱŊŎȊƻƴȅƳ ƴŀǇťŘŜƳ ȊŜǎǇƻƱƽǿ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƴŀƭŜȍȅ ȊǿǊŀŎŀŏ 

ǳǿŀƎťΣ ŀōȅ ƻǎƱƻƴŀ ǿŀƱǳ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ-ǘŜƭŜǎƪƻǇƻǿŜƎƻ ōȅƱŀ ȊŀǿǎȊŜ ȊŀƱƻȍƻƴŀ i zabezpieczona 

ƱŀƵŎǳǎȊƪŀƳƛ ǇǊȊŜŘ ƻōǊƻǘŜƳΦ hǎƱƻƴȅ ǳǎȊƪƻŘȊƻƴŜ ƴŀƭŜȍȅ ƴatychmiast ǿȅƳƛŜƴƛŏ; 

ü ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘƻǿȅŎƘ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƱŊŎȊȅŏ ƴŀǇťŘ ȊŜǎǇƻƱƽǿ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ rozsiewacza; 

ü ǊƽǿƴƻǿŀƎŀ ŎƛŊƎƴƛƪŀ Ȋ ȊŀǿƛŜǎȊƻƴȅƳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳΣ ƧŜƎƻ ǎǘŜǊƻǿƴƻǏŏ ƛ ȊŘƻƭƴƻǏŏ ƘŀƳƻǿŀƴƛŀ ƳǳǎȊŊ ōȅŏ 

zachowane; 

ü ǇǊȊȅ ǇƻŘƱŊŎȊŀƴƛǳ ǇǊȊŜǿƻŘƽǿ ǳƪƱŀŘǳ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŜƎƻ ŎƛŊƎƴƛƪŀΣ ȊǿǊŀŎŀƧ ǳǿŀƎť ŀōȅ ƘȅŘǊŀǳƭƛƪŀ nie 

ȊƴŀƧŘƻǿŀƱŀ ǎƛť ǇƻŘ ŎƛǏƴƛŜƴƛŜƳΣ ǎǇǊŀǿŘȊŀƧ ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ ǎǘŜǊǳƧŊŎȅŎƘ ǳƪƱŀŘŜƳ hydraulicznym 

ŎƛŊƎƴƛƪŀ. 

 

2. hƎǊŀƴƛŎȊŜƴƛŀ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǇƻǊǳǎȊŀƴƛŀ ǎƛť Ǉƻ ŘǊƻƎŀŎƘ ǇǳōƭƛŎȊƴȅŎƘ 
 

tƻŘŎȊŀǎ ǇǊȊŜƧŀȊŘƽǿ ŀƎǊŜƎŀǘŜƳ Ǉƻ drogach publicznyŎƘ ƴŀƭŜȍȅ ȊŀŎƘƻǿȅǿŀŏ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴŊ ƻǎǘǊƻȍƴƻǏŏ ƻǊŀȊ 
Řƻǎǘƻǎƻǿŀŏ ǎƛť Řƻ ƻōƻǿƛŊȊǳƧŊŎȅŎƘ ǇǊȊŜǇƛǎƽǿ ƪƻŘŜƪǎǳ ŘǊƻƎƻǿŜƎƻΦ tƻƴŀŘǘƻ ƴŀ ŎȊŀǎ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳ ƴŀƭŜȍȅ 
ȊŀƳƻƴǘƻǿŀŏ ƴŀ ǊƻȊǎiewaczu w specjalnych uchwytach ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŜ ǏǿƛŜǘƭƴƻ-ƻǎǘǊȊŜƎŀǿŎȊŜ ƛ ǘǊƽƧƪŊǘƴŊ ǘŀōƭƛŎť 
wyrƽȍƴƛŀƧŊŎŊΦ bŀƭŜȍȅ ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ŎȊȅ ŎƛŊƎƴƛƪ ǇƻǎƛŀŘŀ ǎǇǊŀǿƴȅ ǳƪƱŀŘ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧƛ ŜƭŜƪǘǊȅŎȊƴŜƧΣ Řƻ ƪǘƽǊŜƧ ƴŀƭŜȍȅ 
ǇƻŘƱŊŎȊȅŏ urȊŊŘȊŜƴƛŜ ǏǿƛŜǘƭƴƻ-ostrzegawcze.  

 
 

 
Przejazdy po drogach publicznych bez wymaganego przez przepisy ruchu drogowego 

oznakowania oǎǘǊȊŜƎŀǿŎȊŜƎƻ ƻǊŀȊ ƻǏǿƛŜǘƭŜƴƛŀ 
DwhÀ+ ²¸t!5YL9a 
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3. Przygotowanie rozsiewacza do pracy 
 

Przygotowanie maszyny do pierwszego uruchomienia. 
ü tǊȊŜŘ ǳǊǳŎƘƻƳƛŜƴƛŜƳ ƴŀƭŜȍȅ ŘƻƪƱŀŘƴƛŜ ȊŀǇƻȊƴŀŏ ǎƛť Ȋ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊ ƻōǎƱǳƎƛΦ  

ü 5ƻ ƻōǎƱǳƎƛ ƳŀǎȊȅƴȅ ǿ ŎȊŀǎƛŜ ǇǊŀŎȅ ǿȅǎǘŀǊŎȊȅ м ƻǎƻōŀ - traktorzysta.  

ü wƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ǇǊȊŜȊƴŀŎȊƻƴȅ Řƻ ǎǇǊȊŜŘŀȍȅΣ ŘƻǎǘŀǊŎȊƻƴȅ ƧŜǎǘ ǿ ǎǘŀƴƛŜ ȊƳƻƴǘƻǿŀƴȅƳ ƛ ƴƛŜ ǿȅƳŀƎŀ 

specjalnego przygotowania do pierwszego uruchomienia. 

 
½ŀǿƛŜǎȊŜƴƛŜ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƪƻƴŀŏ ǿ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅ ǎǇƻǎƽōΥ 
ü ǇƻŘƱŊŎȊȅŏ ŎƛťƎƴŀ ŎƛŊƎƴƛƪŀ Ȋ ǇǳƴƪǘŀƳƛ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴȅ ƛ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊȅŏΣ 

ü ǇƻŘƴƛŜǏŏ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ǿ ƎƽǊť ƛ ȊŀƱƻȍȅŏ ǿŀƱ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ-teleskopowy, 

ü Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ ŘȋǿƛƎƻǿŜƎƻ ŎƛŊƎƴƛƪŀ ǳǎǘŀƭƛŏ ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ 

ü ǇƻŘƱŊŎȊȅŏ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧť ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŊ όŘƻǘΦ wersji sterowania hydraulicznego). 

4. IŀƱŀǎ ƛ ŘǊƎŀƴƛŀ 
 

|ǊŜŘƴƛŀ ǿŀǊǘƻǏŏ ƴŀǘťȍŜƴƛŀ ƘŀƱŀǎǳ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳ ƴƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀ тп Ř. ό!ύΦ Pomiar 

ǇƻȊƛƻƳǳ ƘŀƱŀǎǳ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴƻ ǿ ŎȊŀǎƛŜ ǇƻǎǘƻƧǳ ƳŀǎȊȅƴȅ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ȊŀƱŊŎȊƴƛƪƛŜƳ 5 ƴƻǊƳȅ tb-EN 1553:2002.  

Operator podczas pracy rozsiewaczem powinien zƴŀƧŘƻǿŀŏ ǎƛť ǿ ƪŀōƛƴƛŜ ŎƛŊƎƴƛƪŀ rolniczego lub ƳƛŜŏ 

ȊŀƱƻȍƻƴŜ ƻŎƘǊƻƴƴƛƪƛ ǳǎȊǳΦ  

tǊȊȅ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜƳ ƴƛŜ ǿȅǎǘťǇǳƧŊ ȊŀƎǊƻȍŜƴƛŀ ǇƻǿƻŘƻǿŀƴŜ ŘǊƎŀƴƛŀƳƛ ǇƻƴƛŜǿŀȍ miejsce pracy 

ƻǇŜǊŀǘƻǊŀ ȊƴŀƧŘǳƧŜ ǎƛť ǿ ƪŀōƛƴƛŜ ŎƛŊƎƴƛƪŀ ƎŘzie siedzisko jest amortyzowane ƛ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛƻ ǳƪǎȊǘŀƱǘƻǿŀƴŜ 

ŜǊƎƻƴƻƳƛŎȊƴƛŜΦ ²ŀǊǘƻǏŏ ŘǊƎŀƵ ŘȊƛŀƱŀƧŊŎȅŎƘ ƴŀ ŎƛŀƱƻ ƻǇŜǊŀǘƻǊŀ nie przekracza 0,6 m/s2. 

 

5. ½ƴŀƪƛ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀΦ ¢ŀōƭƛŎȊƪƛ ƛƴŦƻǊƳŀŎȅƧƴŜ 
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hōƧŀǏƴƛŜƴƛŀ Ȋƴŀƪƽǿ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ 

 K - 199 
½ŀƎǊƻȍŜƴƛŀ ȊǿƛŊȊŀƴŜ Ȋ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŜƳΣ ƪƻƴǎŜǊǿŀŎƧŊΣ 
ƴŀǇǊŀǿŊΣ ǊŜƳƻƴǘŜƳ ƳŀǎȊȅƴȅ ! 
Przed uruchomienieƳ ƳŀǎȊȅƴȅ ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧť 
ƻōǎƱǳƎƛ ƛ ōŜȊǿȊƎƭťŘƴƛŜ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ ƴƛŜƧ 
ƻǎǘǊȊŜȍŜƵΣ ȊŀƪŀȊƽǿΣ ƴŀƪŀȊƽǿΣ ȊŀƭŜŎŜƵ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ 
ȊŀǎŀŘ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ƛ ƘƛƎƛŜƴȅ ǇǊŀŎȅ Η  
PrzeǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀƭŜŎŜƵ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ ŜƪǎǇƭƻŀǘŀŎƧƛ ƳŀǎȊȅƴȅΦ 
 

 

K - 210 
wȅȊȅƪƻ ǳǇŀŘƪǳ ƭǳōκƻǊŀȊ ǿǇŀŘƴƛťŎƛŀ ǇƻŘ ƪƻƱŀ Η 
bƛŜ ƧŜȋŘȊƛŏ ƴŀ ŘǊŀōƛƴƛŜ ƭǳō ǇƭŀǘŦƻǊƳƛŜ ƳŀǎȊȅƴȅ Η 
 
 
 
 

 

K - 255 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǇƻŎƘǿȅŎŜƴƛŀ ƛ ǿŎƛŊƎƴƛťŎƛŀ Η 
bƛƎŘȅ ƴƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ƻōǊŀŎŀƧŊŎȅŎƘ ǎƛť ǿŀƱƽǿ ό²haΣ ǿŀƱƪƛ 
ƴŀǇťŘƻǿŜ ǘŀǊŎȊ ƛǘǇΦύΣ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱΣ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘΣ 
itp. 
 
 
 

 

K - 257 
bƛŜ Ȋōƭƛȍŀŏ ǎƛť Řƻ ƻōǊŀŎŀƧŊŎȅŎƘ ǎƛť ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ Η 
bƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ȍŀŘƴȅŎƘ ǇƻǊǳǎȊŀƧŊŎȅŎƘ ǎƛť ŎȊťǏŎƛ ƳŀǎȊȅƴȅ Η 
hŘŎȊŜƪŀŏ ŀȍ ȊƴŀƧŘŊ ǎƛť ǿ ŎŀƱƪƻǿƛǘȅm bezruchu. Przed 
ǿȅƳƛŀƴŊ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ƭǳō ǳǎǘŀǿƛŀƴƛŜƳ ƱƻǇŀǘŜƪ 
ǿȅƱŊŎȊȅŏ ²ha ƛ ǎƛƭƴƛƪ ƻǊŀȊ ǿȅƧŊŏ ƪƭǳŎȊȅƪ ȊŜ ǎǘŀŎȅƧƪƛΦ 
 

 

K - 066 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ƴƛŜȊŀƳƛŜǊȊƻƴŜƎƻ ǳǊǳŎƘƻƳƛŜƴƛŀ Η 
²ȅƱŊŎȊȅŏ ǎƛƭƴƛƪΣ ǿȅƧŊŏ ƪƭǳŎȊȅƪ ȊŜ ǎǘŀŎȅƧƪƛ ǇǊȊŜŘ 
rozpoŎȊťŎƛŜƳ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ ƻōǎƱǳƎƻǿȅŎƘΦ 
 
 
 

 

K - 013 
hƭŜƧ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅ ǇƻŘ ǿȅǎƻƪƛƳ ŎƛǏƴƛŜƴƛŜƳ Η 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǿƴƛƪƴƛťŎƛŀ Řƻ ŎƛŀƱŀΦ  
tǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ƴŀǇǊŀǿ instalacji hydraulicznej 
ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ ƛ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀƭŜŎŜƵ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ w instrukcji 
ƻōǎƱǳƎƛΦ 
 

 

K - 190 
½ŀƎǊƻȍŜƴƛŜ ȊƳƛŀȍŘȍŜƴƛŜƳ Η 
bƛƎŘȅ ƴƛŜ ǎƛťƎŀŏ ǿ ƻōǎȊŀǊ ŜƭŜƳŜƴǘƽǿ ȊŀƎǊŀȍŀƧŊŎȅŎƘ 
ȊƳƛŀȍŘȍŜƴƛŜƳ ƪƻƵŎȊȅƴ Η  
bƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ŜƭŜƳŜƴǘƽǿ Ȋŀǎǳǿȅ ŀǇŀǊŀǘǳ ŘƻȊǳƧŊŎŜƎƻΣ 
ƳƛŜǎȊŀŘƱŀ ƛǘǇΦ ŘƻǇƽƪƛ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŜ ǎƛť ǘŀƳ ŎȊťǏŎƛ ƳƻƎŊ ōȅŏ 
jeszcze w ruchu. ¦ǿŀƎŀ ƴŀ ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊƳƛŀȍŘȍŜƴƛŀ 
zamykanym sitem. 



Instrukcja ƻōǎƱǳƎƛ  a{κa· 

 

    - strona 11 -    
  

 

K - 260 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǇƻŎƘǿȅŎŜƴƛŀ ƛ ǿŎƛŊƎƴƛťŎƛŀ ƪƻƵŎȊȅƴ Η 
bƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ŎȊťǏŎƛ ōťŘŊŎȅŎƘ ǿ ǊǳŎƘǳΣ ǿ ǎȊŎȊŜƎƽƭƴƻǏŎƛ 
ǿŀƱƪƽǿ ƴŀǇťŘƻǿȅŎƘΣ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ƱŀƵŎǳŎƘƻǿȅŎƘ ƛǘǇΦ 
bƛƎŘȅ ƴƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ƻōǊŀŎŀƧŊŎŜƎƻ ǎƛť ƳƛŜǎȊŀŘƱŀ ǿ ǎƪǊȊȅƴƛ 
nawozowej. 
 

 

K - 326 
½ŀƎǊƻȍŜƴƛŜ ŎƛťȍƪƛƳ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŜƳ ŎƛŀƱŀ Η 
bƛŜ Řƻǘȅƪŀŏ ŜƭŜƳŜƴǘƽǿ ƳŀǎȊȅƴȅ ǇǊȊŜŘ ȊŀǘǊȊȅƳŀƴƛŜƳ ǎƛť 
jej ǿǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ȊŜǎǇƻƱƽǿΦ 
 
 
 

 

K - 327 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǿŎƛŊƎƴƛťŎƛŀΣ ǳŘŜǊȊŜƴƛŀΣ 
ȊƳƛŀȍŘȍŜƴƛŀ! 
tǊȊŜŘ ǿŜƧǏŎƛŜƳ ǿ ǎǘǊŜŦť ȊŀƎǊƻȍŜƴƛŀ ȊŀƳƪƴƛƧ ōƭƻƪŀŘť 
ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊŀƧŊŎŊ elementy ruchome przed 
nieprzewidzianym przemieszczeniem. Zamknij  
ƛ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊ όǏǊǳōŀ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊŀƧŊŎŀύ ǎƛǘŀ ƻǎƱŀƴƛŀƧŊŎŜ 
ƳƛŜǎȊŀŘƱŀΦ 

 

K - 258 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǎǇƻwodowane wyrzucanymi ze 
ȊƴŀŎȊƴŊ ǇǊťŘƪƻǏŎƛŊ ƎǊŀƴǳƭƪŀƳƛ ƴŀǿƻȊǳ ƭǳō ƛƴƴȅƳƛ 
elementami ! 
Przed uruchomieniem ƻōǊƻǘƽǿ ǘŀǊŎȊ ƻǇǳǏŎƛŏ ƻōǎȊŀǊ 
ȊŀƎǊƻȍŜƴƛŀΦ hǎƻōƻƳ ǇƻǎǘǊƻƴƴȅƳ ƴŀƪŀȊŀŏ ƻǇǳǎȊŎȊŜƴƛŜ 
ƻōǎȊŀǊǳ ȊŀƎǊƻȍŜƴƛŀΦ 

 

K - 211 
bƛŜōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿƻ ǇǊȊȅƎƴƛŜŎŜƴƛŀΣ ȊƳƛŀȍŘȍŜƴƛŀ Η 
bƛŜ ǇǊȊŜōȅǿŀƧ ǇƻƴƛȍŜƧ Ȋŀǿieszonego rozsiewacza ! 
Podczas podnoszenia/opuszczania maszyny zachowaj 
ōŜȊǇƛŜŎȊƴŊ ƻŘƭŜƎƱƻǏŏΦ 
 
 

 K - 329-H 
½ŀƎǊƻȍŜƴƛŀ ȊǿƛŊȊŀƴŜ Ȋ ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛŊ Ǉƻǿǎǘŀƴƛŀ ǳǊŀȊƽǿ  
a nawet ǏƳƛŜǊŎƛ ƴŀ ǎƪǳǘŜƪ ƪƻƴǘŀƪǘǳ (np. odrzucenia, 
pochwycenia), ƴŀǊȊťŘȊƛ ƛ ƪƻƵŎȊȅƴ Ȋ ǇƻǊǳǎȊŀƧŊŎȅƳƛ ǎƛť 
ŎȊťǏŎƛŀƳƛ ƳŀǎȊȅƴȅ Η 
½ŀƪŀȊ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƴŀǇǊŀǿȅ ƪƻƴǎŜǊǿŀŎƧƛ ŎȊťǏŎƛ ōťŘŊŎȅŎƘ  
w ruchu ! 
½ŀƴƛƳ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƛǎȊ ǊŜƎǳƭŀŎƧťΣ ƴŀǇǊŀǿťΣ ƪƻƴǎŜǊǿŀŎƧť 
maszyny, ǳǇŜǿƴƛƧ ǎƛť ŎȊȅ ŎȊťǏŎƛ ƳŀǎȊȅƴȅ ǇƻȊƻǎǘŀƧŊ  
w spoczynku. Zabezpiecz ƳŀǎȊȅƴť ǇǊȊŜŘ ǇǊȊȅǇŀŘƪƻǿȅƳ 
uruchomieniem. 

 K - 003 
Oznaczenie punktu haka transportowego. 
Miejsca w ƪǘƽǊȅƳ ƴŀƭŜȍȅ ȊŀŎȊŜǇƛŀŏ Ƙŀƪƛ ǿ ŎŜƭǳ 
uniesienia maszyny. 
Podczas transportu/unoszenia maszyny korzystaj 
ƧŜŘȅƴƛŜ Ȋ Ǉǳƴƪǘƽǿ zaczepienia oznaczonych  
ƛ ƻǇƛǎŀƴȅŎƘ ǿ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΦ 
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K - 330 
Oznaczenie zalecanego miejsca przechowywania 
ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΦ bŀƪŀȊ ȊŀǇƻȊƴŀƴƛŀ ǎƛť Ȋ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊΦ 
½ŀƭŜŎŀ ǎƛť ŀōȅ ǇƻŘŎȊŀǎ ǳȍȅǘƪƻǿŀnia instrukcja 
ȊƴŀƧŘƻǿŀƱŀ ǎƛť ǿ miejscu oznaczonym tym symbolem. 
tǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴȅ ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ 
inǎǘǊǳƪŎƧť ƻōǎƱǳƎƛ ƛ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ ƴƛŜƧ ȊŀƭŜŎŜƵ  
ƛ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪΦ 
 

 

K - 328 
¢ŀōƭƛŎȊƪŀ ƛƴŦƻǊƳŀŎȅƧƴŀΦ LƴŦƻǊƳŀŎƧŜ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǳȍȅǿŀƴƛŀ 
zaczepu tylnego rozsiewacza. ZaƭŜŎŜƴƛŀ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ 
eksploatacji. 

¶ ½ŀŎȊŜǇ ǘȅƭƴȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǎǘƻǎƻǿŀŏ ƧŜŘȅƴƛŜ Řƭŀ ǇǊȊȅŎȊŜǇ 
z hamulcem najazdowym; 

¶ {ǘƻǎƻǿŀŏ ǿƱŀǏŎƛǿŊ ŘƱǳƎƻǏŏ ²ha ό ǿ ǇǊȊŜŎƛǿƴȅƳ ǊŀȊƛŜ 
ƴŀǎǘŊǇƛ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŜ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛύ - patrz instrukcja 
ƻōǎƱǳƎƛΦ 

¶ ¦ǿȊƎƭťŘƴƛŏ ƻŘŎƛŊȍŜƴƛŜ ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ƻǎƛ ŎƛŊƎƴƛƪŀΦ 

¶ aƛŜǎȊŀŘƱƻΣ ƻǘǿƻǊȅ ŘƻȊǳƧŊŎŜ ƛ ƱƻǇŀǘƪƛ ǳǘǊȊȅƳŀŏ  
ǿ ŎȊȅǎǘƻǏŎƛΣ ŀ ȊǳȍȅǘŜ ǿȅƳƛŜƴƛŏ ƴŀ ƴƻǿŜ. 
 

 

K - 141 
Tabliczka informacyjna. Maksymalne obroty WOM 
aŀƪǎȅƳŀƭƴŜ ƻōǊƻǘȅ ǿŀƱƪŀ ǇǊȊŜƪŀȊǳ ƳƻŎȅ ό²haύ ƳƻƎŊ 
ǿȅƴƻǎƛŏ 540 obr/min. 

 

 

6. IƴŦƻǊƳŀŎƧŜ ƻƎƽƭƴŜ ƛ ƘŀƴŘƭƻǿŜ. Naprawa w okresie gwarancji 
 

½ŀƪǳǇƛƻƴȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ƴŀƭŜȍȅ ŘƻƪƱŀŘƴƛŜ ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ, czy podczas transportu do klienta nie ǿȅǎǘŊǇƛƱȅ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŀ 

oraz czy ƳŀǎȊȅƴŀ ƧŜǎǘ ƪƻƳǇƭŜǘƴƛŜ ǿȅǇƻǎŀȍƻƴŀ ȊƎƻŘƴƛŜ z ȊŀƳƽǿƛŜƴƛŜƳΦ  

¢ȅƭƪƻ ƴŀǘȅŎƘƳƛŀǎǘƻǿŀ ǊŜƪƭŀƳŀŎƧŀ ǿ ǇǊȊŜŘǎƛťōƛƻǊǎǘǿƛŜ ǇǊȊŜǿƻȊƻǿȅƳ ǳƳƻȍƭƛǿƛ ǳȊȅǎƪŀƴƛŜ ƻŘǎȊƪƻŘƻǿŀƴƛŀΦ 

Prosimy ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ŎȊȅ ǿǊŀȊ Ȋ ƳŀǎȊȅƴŊ ŘƻǘŀǊƱȅ ǿǎȊȅǎǘƪƛŜ ŎȊťǏŎƛ ǿȅǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛƻƴŜ ǿ ǿȅƪŀȊƛŜ - ǇƻǏǿƛŀŘŎȊŜƴƛŜ 

dostawy. 

aŀǎȊȅƴȅ ǊƻƭƴƛŎȊŜ ƻōƧťǘŜ ǎŊ ƎǿŀǊŀƴŎƧŊ ǇǊȊȅ ȊŀŎƘƻǿŀƴƛǳ ǇǊȊŜǇƛǎƽǿ ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿŜƧ eksploatacji  

i konserwacji, ǇƻŘŀƴȅŎƘ ǿ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧƛ ƻōǎƱǳƎƛΦ .ƭƛȍǎȊŜ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧŜ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǘǊȅōǳ ȊƎƱŀǎȊŀƴƛŀ ǊŜƪƭŀƳŀŎƧƛ Ȋawarte 

ǎŊ ǿ ƪŀǊŎƛŜ ƎǿŀǊŀƴcyjnej ŘƻƱŊŎȊƻƴŜƧ ǿǊŀȊ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊ Řƻ ƪŀȍŘŜƧ ƳŀǎȊȅƴȅΦ 

 

¢ŀōƭƛŎȊƪŀ ȊƴŀƳƛƻƴƻǿŀ ǳƳƛŜǎȊŎȊƻƴŀ ƧŜǎǘ ǿ ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ŎȊťǏŎƛ ƳŀǎȊȅƴȅ ǿ ƳƛŜƧǎŎǳ 
wskazanym w rozdz. 5 na rys. A) Lokalizacja tabliczek infoǊƳŀŎȅƧƴȅŎƘ ƻǊŀȊ ƛƴƴȅŎƘ ƻȊƴŀŎȊŜƵ 
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¢ŀōƭƛŎȊƪť ȊƴŀƳƛƻƴƻǿŊ ǿȅǇŜƱƴƛŀ ǇǊƻŘǳŎŜƴǘΦ 
Zawiera ona podstawowe dane techniczne 
odpowiednie dla zakupionego typu 
rozsiewacza ǿƎ ȊŀƱŊŎȊƻƴŜƎo obok rysunku. 
Dane techniczne ǇƻŘŀƴŜ ǎŊ ǊƽǿƴƛŜȍ  
w instrukcji na stronie 14. 
 

 

 

 

 

² ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊǳ Ƴƻƴǘƻǿŀƴȅ ƧŜǎǘ ǿŀƱ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ - teleskopowy o przenoszonym 
momencie obrotowym 250 Nm [400 - 2100 l] oraz 400 Nm [3000 l] 

 

 

 

5ŀƴŜ ǘŜŎƘƴƛŎȊƴŜ ǿŀƱǳ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ-teleskopowego: 

 Řƻǘ плл ҏ мнлл ƭ Řƻǘ мслл ҏ нмлл ƭ dot 3000 l 

- symbol 4R-302-2-BA-302 4R-302-4-BA-302 5R-502-7-BA-J501 

- nominalny moment obrotowy 250 Nm 250 Nm 400 Nm 

- nominalna przekazywana moc 22 kW 22 kW 35 kW 

- ƴƻƳƛƴŀƭƴŀ ŘƱǳƎƻǏŏ ǿŀƱǳ 765 mm 990 mm 1430 mm 

- ƳŀƪǎȅƳŀƭƴŀ ŘƱǳƎƻǏŏ ǿŀƱǳ 890 mm 1185 mm 1755 mm 

- ƳƛƴƛƳŀƭƴŀ ŘƱǳƎƻǏŏ ǿŀƱǳ 560 mm 710 mm 1010 mm 

 

²ŀƱ ƻ ǎȅƳōƻƭǳ 4R-302-2-BA - 302; 4R-302-4-BA-302 oraz 5R-502-7-BA-J501 produkowany jest przez FMR 

[ǳōƭƛƴ ǇƻǎƛŀŘŀƧŊŎȅ Ȋƴŀƪ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ ά/9έΦ 

aŀƪǎȅƳŀƭƴŜ ǿȅŎƘȅƭŜƴƛŜ ƪŊǘƻǿŜ ƴƛŜ Ǉƻǿƛƴƴƻ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀŏ нрϲΦ ½ǿǊŀŎŀŏ ǳǿŀƎť ƴŀ pouczenia producenta 
ǿŀƱǳ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ Ƴƻƴǘŀȍǳ ƛ ƪƻƴǎerwacji. 
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II. Lb{¢w¦Y/W! h.{_¦DL 
 

1. Przeznaczenie 
 

wƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜ bŀǿƻȊƽǿ ½ŀǿƛŜǎȊŀƴŜ ǇǊȊŜȊƴŀŎȊƻƴŜ ǎŊ Řƻ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛƻǿŜƎƻ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀǿƻȊƽǿ ƳƛƴŜǊŀƭƴȅŎƘΣ 

granulowanych na poƭŀ ǳǇǊŀǿƴŜ ƛ ƱŊƪƻǿŜ ǿ ƴŀǿƻȍŜƴƛǳ ǇƻŘǎǘŀǿƻǿȅƳΦ aƻƎŊ ōȅŏ ǊƽǿƴƛŜȍ ǳȍȅǿŀƴŜ Řƻ 

ǇƻŘƪŀǊƳƛŀƴƛŀ ǊƻǏƭƛƴ ǿ ǳǇǊŀǿƛŜ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛƛ ǏŎƛŜȍƪƻǿŜƧΦ wƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜ ǎŊ ƳŀǎȊȅƴŀƳƛ ȊŀǿƛŜǎȊŀƴȅƳƛ 

ǇǊȊȅǎǘƻǎƻǿŀƴȅƳƛ Řƻ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎȅ Ȋ ŎƛŊƎƴƛƪŀƳƛΥ 

 

UWAGA 
 

π ƪƭŀǎȅ лΣф ǇǊȊȅ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ пллҏ500 kg nawozu, 
π ƪƭŀǎȅ мΣп ǇǊȊȅ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ урлҏмнлл ƪƎΣ 
π ƪƭŀǎȅ о ǇǊȊȅ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ мсллҏнмлл ƪƎΣ 
π klasy 3 przy ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ оллл ƪƎ Ȋ ƪǇƭΦ ŘƻŘŀǘƪƻǿŜƎƻ ƻōŎƛŊȍŜƴƛŀ ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ƻǎƛ 
ƭǳō ƳƻƴǘƻǿŀƴŜ ƴŀ ǇƻŘǿƻȊƛǳ ƴŀ ƪƻƱŀŎƘ ƧŜȊŘƴȅŎƘ 

 
 

bŀǿƻȊȅ ǇǊȊŜȊƴŀŎȊƻƴŜ Řƻ ǿȅǎƛŜǿǳ ǇǊȊȅ ǿƛťƪǎȊȅŎƘ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛŀŎƘ Ǉƻǿƛƴƴȅ ōȅŏ dostarczone na pola innymi 
ǏǊƻŘƪŀƳƛ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǳΦ 
!ƎǊŜƎŀǘ ƳƻȍŜ ǇǊŀŎƻǿŀŏ na polach o pochyleniu do 12х. 

2. Dane techniczne 
 

Dane techniczne Ms Mx premium 

tƻƧŜƳƴƻǏŏ ȊōƛƻǊƴƛƪŀ l 400 500 850 1200 1600 2100 3000 
Obroty tarcz obr/min 720 720 720 720 720 720 720 
hōǊƻǘȅ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱŜƪ obr/min 180 180 180 180 180 180 180 
LƭƻǏŏ ǘŀǊŎȊ szt. 2 2 2 2 2 2 2 
LƭƻǏŏ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀ ǘŀǊŎȊȅ szt. 2 2 2 2 2 2 2 
Rozstaw tarcz m 1,02 1,02 1,02 1,02 1,20 1,20 1,20 

{ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ m мл ҏ мнΤ мн ҏ мс ƭǳō му ҏ нп мл ҏ мнΤ мн ҏ мсΤ му ҏ нпΤ нп ҏ ос 

|ǊŜŘƴƛŎŀ ǘŀǊŎȊȅ mm 480 595 

½ŀƪǊŜǎ ƛƭƻǏŎƛ ǿȅǎƛŜǿǳ kg/ha od рл ҏ мллл ƪƎκƘŀ όǇǊȊȅ нп Ƴ ƛ у ƪƳκƘύ 

tǊťŘƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ km/h         do 12 

tǊťŘƪƻǏŏ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘƻǿŀ km/h do 25 

aŀȄ ƱŀŘƻǿƴƻǏŏ kg 400 500 850 1200 1600 2100 3000 
Obroty WOM obr/min 540 540 540 540 540 540 540 
²ȅǎƻƪƻǏŏ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ m 0,88 0,98 1,06 1,16 1,24 1,38 1,58 
hōǎƱǳƎŀ ƻǎƽō 1 1 1 1 1 1 1 
Wymiary         
- ŘƱǳƎƻǏŏ m 0,94 0,94 1,29 1,29 1,54 1,54 1,67 
- ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ m 1,65 1,65 2,00 2,00 2,20 2,20 2,67 
- ǿȅǎƻƪƻǏŏ m 0,95 1,05 1,10 1,20 1,39 1,58 1,78 
Masa rozsiewacza kg 198 215 265 290 350 400 635 
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3. .ǳŘƻǿŀ ƛ ŘȊƛŀƱŀƴƛŜ 
 

wƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ƴŀǿƻȊƽǿ ȊŀǿƛŜǎȊŀƴȅ ǎƪƱŀŘŀ ǎƛť Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅŎƘΣ ǇƻŘǎǘŀǿƻǿȅŎƘ ȊŜǎǇƻƱƽǿΥ 

π ǊŀƳȅ Ȋ ǳƪƱŀŘŜƳ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀΣ 

π ǎƪǊȊȅƴƛ ƱŀŘǳƴƪƻǿŜƧΣ 

π ƴŀǇťŘǳ ǘŀǊŎȊ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ƛ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱŜƪΣ 

π mechanizmu regulacji wysiewu, 

π instalacji hydraulicznej lub mechanƛŎȊƴŜƧ Řƻ ƻǘǿƛŜǊŀƴƛŀ ƻǘǿƻǊƽǿ ŘƻȊǳƧŊŎȅŎƘ ǿ ŘƴŀŎƘ ǎƪǊȊȅƴƛΦ 

 

Rozsiewacz przystosowany jest do zamontowania uǊȊŊŘȊŜƵ ǏǿƛŜǘƭƴȅŎƘ ƻǊŀȊ ǘŀōƭƛŎȅ ǿȅǊƽȍƴƛŀƧŊŎŜƧΣ ƪǘƽǊŜ ǎŊ 

ƴƛŜȊōťŘƴŜ ǇǊȊȅ ǘǊŀƴǎǇƻǊŎƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ Ǉƻ ŘǊƻƎŀŎƘ publicznych. 

bƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀŏ ƳŀƪǎȅƳŀƭƴŜƎƻ ǳŘȋwigu (patrz rozdz. II pkt.2) i obciŊȍŜƴƛŀ ƻǎƛ ŎƛŊƎƴƛƪŀΦ tƻ ŘǊƻƎŀŎƘ publicznych 

Ƴƻȍƴŀ ƧŜȋŘȊƛŏ ŜǿŜƴǘǳŀƭƴƛŜ ǘȅƭƪƻ Ȋ ŎȊťǏŎƛƻǿƻ ȊŀƱŀŘƻǿŀƴȅƳ ȊōƛƻǊƴƛƪƛŜƳΦ 

 

 
² ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ǿƛŜƭƪƻǏŎƛ ŎƛŊƎƴƛƪŀΣ ǇǊȊȅ ǳƴƻǎȊŜƴƛǳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǇƻƧŀǿƛŀ ǎƛť ƻŘŎƛŊȍŜƴƛŜ 

ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ƻǎƛΦ hōŎƛŊȍŜƴƛŜ ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ƻǎƛ Ǉƻǿƛƴƴƻ ǿȅƴƻǎƛŏ Ŏƻ ƴŀƧƳƴƛŜƧ нл҈ ŎƛťȍŀǊǳ ŎƛŊƎƴƛƪŀΦ 

 
 
² ŎŜƭǳ ǳƱŀǘǿƛŜƴƛŀ ƻōǎƱǳƎƛ ŎƻŘȊƛŜƴƴŜƧ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƛǎǘƴƛŜƧŜ ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ ǿȅǇƻǎŀȍŜƴƛŀ Ǝƻ ǿ ȊŜǎǘŀǿ ƪƽƱŜƪ 

ǘǊŀƴǎǇƻǊǘƻǿȅŎƘΦ YƽƱƪŀ ǎƱǳȍŊ Řƻ ǇǊȊŜƳƛŜǎȊŎȊŀƴƛŀ ǇǳǎǘŜƎƻ ŀƎǊŜƎŀǘǳ ǇǊȊŜŘ ǇƻŘƱŊŎȊŜƴƛŜƳ ƭǳō Ǉƻ ƻŘƱŊŎȊŜƴƛǳ 

ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƻŘ ŎƛŊƎƴƛƪŀΣ ŀ ǘŀƪȍŜ ǿ ŎŜƭŀŎƘ ǘakich jak codzienne smarowanie, regulacje, mycie lub drobne 

naprawy. 

 

bŀǇťŘ ǘŀǊŎȊ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ƛ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱΦ 

 

¢ŀǊŎȊŜ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎŜ п όǊȅǎΦ мύ ƻǘǊȊȅƳǳƧŊ ƴŀǇťŘ Ȋ ²ha ŎƛŊƎƴƛƪŀ ǇƻǇǊȊŜȊ ǿŀƱ przegubowo - teleskopowy 1, 

ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛť ǎǘƻȍƪƻǿŊ н ƛ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŜ ƪŊǘƻǿŜ оΦ bŀǇťŘ ƴŀ ǿŀƱŜƪ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱ р ǇǊȊŜƪŀȊȅǿŀƴȅ ƧŜǎǘ Ȋ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ 

ǎǘƻȍƪƻǿŜƧ н ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŊ ƱŀƵŎǳŎƘƻǿŊ сΦ 

 

 
wȅǎΦ м bŀǇťŘ ǘŀǊŎȊ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ƛ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱ 

1 - ǿŀƱ ǇǊȊŜƎǳōƻǿo - teleskopowy, 2 - ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŀ ǎǘƻȍƪƻǿŀ ǏǊƻŘƪƻǿŀΣ 
3 - ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŀ ƪŊǘƻǿŀΣ п - tarcza wysiŜǿŀƧŊŎŀΣ р - ǿŀƱŜƪ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱŜƪΣ с - ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŀ ƱŀƵŎǳŎƘƻǿŀ 
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tǊȊȅƪƱŀŘ ǇƻƱƻȍŜƴƛŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀ ǘŀǊŎȊȅ ǇǊŀǿŜƧ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀ ǘŀǊŎȊȅ ƭŜǿŜƧΦ 

Instalacja hydrauliczna 

 

Instalacja hydrauliczna rozsiewacza zasilana jŜǎǘ ǇǊȊŜȊ ȊŜǿƴťǘǊȊƴŊ ƘȅŘǊŀǳƭƛƪť ŎƛŊƎƴƛƪŀ ƛ ǎƱǳȍȅ Řƻ ƻǘǿƛŜǊŀƴƛŀ 

ǎƛƱƻǿƴƛƪŀƳƛ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅƳƛ ƻǘǿƻǊƽǿ ŘƻȊǳƧŊŎȅŎƘ ƴŀǿƽȊ ƴŀ ǘŀǊŎȊŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎŜ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅΦ 

½ŀƳȅƪŀƴƛŜ ƻǘǿƻǊƽǿ ŘƻȊǳƧŊŎȅŎƘ ƻŘōȅǿŀ ǎƛť Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ǎǇǊťȍȅƴ ƴŀŎƛŊƎƻǿȅŎƘΦ Otwieranie i zamykanie 

ƻǘǿƻǊƽǿ ŘƻȊǳƧŊŎȅŎƘ ƳƻȍŜ ƻŘōȅǿŀŏ ǎƛť ǊƽǿƴƛŜȍ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ŎƛťƎƛŜƱ mechanicznych. 

 

{ƪǊȊȅƴƛŀ ƱŀŘǳƴƪƻǿŀ 

 

{ƪǊȊȅƴƛŀ ƱŀŘǳƴƪƻǿŀ ǿȅƪƻƴŀƴŀ ƧŜǎǘ Ȋ ōƭŀŎƘ ǿ ƪǎȊǘŀƱŎƛŜ ƻǎǘǊƻǎƱǳǇƽǿ ǏŎƛťǘȅŎƘ i mocowana do ramy. Do skrzyni 

mocowŀƴŀ ƧŜǎǘ ƴŀŘǎǘŀǿƪŀ ȊǿƛťƪǎȊŀƧŊŎŀ ǇƻƧŜƳƴƻǏŏ ƱŀŘǳƴƪƻǿŊΦ ² ƎƽǊƴŜƧ ŎȊťǏŎƛ ǎƪǊȊȅƴƛ ǇǊȊȅƪǊťŎƻƴŜ ǎŊ 

wsporniki ǎƱǳȍŊŎŜ Řƻ ƳƻŎƻǿŀƴƛŀ ǇǊȊŜƴƻǏƴŜƧ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧƛ ŜƭŜƪǘǊȅŎȊƴŜƧΦ LƴǎǘŀƭŀŎƧť ŜƭŜƪǘǊȅŎȊƴŊ ǇǊȊŜƴƻǏƴŊ 

ǳȍȅǘƪƻǿƴƛƪ ƳƻȍŜ ȊŀƪǳǇƛŏ ǿ ½ŀƪƱŀŘȊƛŜ ǇǊȊȅ ȊŀƪǳǇƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀcza ƭǳō ȊŀƱƻȍȅŏ Ȋ ƛƴƴŜƧ ƳŀǎȊȅƴȅΣ Řƻ ƴŀōȅŎƛŀ ƧŜǎǘ 

ǊƽǿƴƛŜȍ ǇƻƪǊƻǿƛŜŎ ǎƪǊȊȅƴƛ ƱŀŘǳƴƪƻǿŜƧΣ ƪǘƽǊȅ ǎǘŀƴƻǿƛ ǿȅǇƻǎŀȍŜƴƛŜ ǎǇŜŎƧŀƭƴŜΦ 

 

4. hōǎƱǳƎŀ ƛ ǳȍȅǘƪƻǿŀƴƛŜ 
 

5ƻ ƻōǎƱǳƎƛ ƳŀǎȊȅƴȅ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ǿȅǎǘŀǊŎȊȅ ǘǊŀƪǘƻǊȊȅǎǘŀΦ 5ƻ ǇǊŀŎȅ rozsiewaczem ǇǊȊŜǿƛŘȊƛŀƴŜ ǎŊ ŎƛŊƎƴƛƪƛ 

ǿȅǇƻǎŀȍƻƴŜ ǿ ȊŜǿƴťǘǊȊƴȅ ǳƪƱŀŘ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅΦ 

 

5. Praca maszyny 
 

²ŀǊǳƴƪƛŜƳ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿŜƧ ƧŀƪƻǏŎƛ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƧŜǎǘ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀƴƛŜ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅŎƘ ȊŀƭŜŎŜƵΥ 

¶ ǎǘƻǎƻǿŀŏ ƴŀǿƻȊȅ ōŜȊ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵ ƛ ȊōǊȅƭŜƵΣ 

¶ ƴŀ ƪǊŀƵŎŀŎƘ Ǉƻƭŀ ƪƻƴǘǊƻƭƻǿŀŏ ǎǘŀƴ ƴŀǇŜƱƴƛŜƴƛŀ Ȋōƛornika nawozem, 

¶ ǇƻƭŜ Ǉƻǿƛƴƴƻ ōȅŏ ǿȅǊƽǿƴŀƴŜ ƻ ǇƻŎƘȅƱƻǏŎƛ ƴƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀƧŊŎŜƧ мнo, 

¶ ȊǿǊŀŎŀŏ ǳǿŀƎť ƴŀ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿŜ ǿȊŘƱǳȍƴŜ ƛ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜ ǿȅǇƻȊƛƻƳƻǿŀƴƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅΣ 

¶ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ ǊƻōƻŎȊŜƎƻ ƴŀƭŜȍȅ ǳǘǊȊȅƳŀŏ ǎǘŀƱŊ ǇǊťŘƪƻǏŏ ŀƎǊŜƎŀǘǳ ƛ ǎǘŀƱŜ ƻōǊƻǘȅ ǿŀƱǳ ǇǊȊŜƪŀȋƴƛƪƻǿŜƎƻ 

όрпл ƻōǊκƳƛƴύΣ ȊǿǊŀŎŀŏ ǳǿŀƎť ŀōȅ ƪƻƭŜƧƴŜ ǇǊȊŜƧŀȊŘȅ ǿȅƪƻƴȅǿŀŏ ǿ ǘȅŎƘ ǎŀƳȅŎƘ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛŀŎƘ 

ǿȅƴƛƪŀƧŊŎȅŎƘ Ȋ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ όǊȅǎΦ нύ ƛ ƴŀƪƱŀŘŀƴƛŀ ǎƛť Ǉŀǎƽǿ ǊƻȊǎƛŜǿǳΣ 

¶ ǇǊȊȅ ƻǘǿƛŜǊŀƴƛǳ ƛ ȊŀƳȅƪŀƴƛǳ ǎȊŎȊŜƭƛƴȅ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎŜƧ ƴŀ ƪƻƵŎŀŎƘ Ǉƻƭŀ ƴŀƭŜȍȅ ǳǿȊƎƭťŘƴƛŏ ȊŀǎƛťƎ ǊƻȊǎƛŜǿŀƴŜƎƻ 

Ǉŀǎŀ ǘȅƱǳ Φ 
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Rys. 2. Schematy pracy rozsiewaczem 

 
 

tǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƛŏ ǇǊƽōť ǿȅǎƛŜǿǳΦ ²ƱŊŎȊŜƴƛŜ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧƛ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŜƧ ƻǊŀȊ 

tarcz winnƻ ƻŘōȅǿŀŏ ǎƛť Ȋ ŎƘǿƛƭŊ ǊǳǎȊŜƴƛŀ ŎƛŊƎƴƛƪŀ Ȋ ǘȅƳΣ ȍŜ ƴŀƧǇƛŜǊǿ ǿƱŊŎȊȅƳȅ ƴŀǇťŘ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘΦ 

½ŀŎȊŜǇ ǘȅƭƴȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǎƱǳȍȅ Řƻ ȊŀŎȊŜǇƛŀƴƛŀ ƴŀǊȊťŘȊƛ Ǌƻƭƴiczych lub przyczep dwuosiowych pod warunkiem, 

ȍŜ ǎǇŜƱƴƛƻƴŜ ȊƻǎǘŀƴŊ ǇƻƴƛȍǎȊŜ ȊŀƱƻȍŜƴƛŀΥ 

π ǇǊťŘƪƻǏŏ ƧŀȊŘȅ ƴƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀ нр ƪƳκƘΤ 

π ǇǊȊȅŎȊŜǇŀ ǿȅǇƻǎŀȍƻƴŀ ƧŜǎǘ ǿ ƘŀƳǳƭŜŎ ƴŀƧŀȊŘƻǿȅ ƭǳō ǳƪƱŀŘ ƘŀƳǳƭŎƻǿȅ ǳǊǳŎƘŀƳƛŀƴȅ Ȋ ƪŀōƛƴȅ 

ŎƛŊƎƴƛƪŀΤ 

π ŎŀƱƪƻǿƛǘȅ ŎƛťȍŀǊ ǇǊȊȅŎȊŜǇȅ ƴƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀ мΣнр ŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜƎƻ ŎƛťȍŀǊǳ ŎŀƱƪƻǿƛǘŜƎƻ ŎƛŊƎƴƛƪŀΣ ƧŜŘƴŀƪȍŜ 

ƴƛŜ ǿƛťŎŜƧ ƴƛȍ р ǘƻƴΦ 

 

 
Zabronione jest transportowanie przyczep jednoosiowych 

na zaczepie rozsiewacza 
 

 

6. hōǎƱǳƎŀ ǘŜŎƘƴƛŎȊƴŀ 
 

6.1. tǊȊŜƎƭŊŘ ŎƻŘȊƛŜƴƴȅ 
 

tǊȊŜŘ ǿȅƧŀȊŘŜƳ ǿ ǇƻƭŜ ƴŀƭŜȍȅ ǎǇǊŀǿŘȊƛŏΥ 

π ǿǎȊȅǎǘƪƛŜ ǇƻƱŊŎȊŜƴƛŀ ǏǊǳōƻǿŜΣ 

π ǎȊŎȊŜƭƴƻǏŏ ǳƪƱŀŘǳ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŜƎƻΣ 

π ƴŀǇƛťŎƛŜ ǎǇǊťȍȅƴ ȊŀƳȅƪŀƧŊŎȅŎƘ ƻǘǿƻǊȅ ŘƻȊǳƧŊŎŜΣ 

π ƴŀǎƳŀǊƻǿŀŏ Ʊƻȍȅǎƪŀ ǿŀƱƪŀ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱΣ 

π Ǉƻ ǿȅƪƻƴŀƴƛǳ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ǿȅǎƛŜǿǳΣ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ ƴŀƭŜȍȅ ƳƻŎƴƻ ǳƴƛŜǊǳŎƘƻƳƛŏ ǇƻƪǊťǘƱŜƳΣ 

π ǎǇǊŀǿŘȊŜƴƛŜ ƴŀŎƛŊƎǳ ƱŀƵŎǳŎƘŀ ƴŀǇťŘȊŀƧŊŎŜƎƻ ƳƛŜǎȊŀŘƱƻΦ 
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6.2. tǊȊŜƎƭŊŘ Ǉƻ ǎŜȊƻƴƛŜ ǇǊŀŎȅ ƛ ƪƻƴǎŜǊǿŀŎƧŀ 
 

π Ǉƻ ȊŀƪƻƵŎȊƻƴȅƳ ƻƪǊŜǎƛŜ ǇǊŀŎȅ ƴŀƭŜȍȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ ǎǘŀǊŀƴƴƛŜ ǳƳȅŏ ƛ ƻŎȊȅǏŎƛŏΦ bƛŜ ƴŀƭŜȍȅ Ƴȅŏ 

ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǎǘǊǳƳƛŜƴƛŜƳ ǿƻŘȅ ƻ ŘǳȍȅƳ ŎƛǏƴƛŜƴƛǳ Ȋ ōƭƛǎƪƛŜƧ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛΣ 

π ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ǇƻǿƱƻƪť ŦŀǊōȅΣ ŀ ƳƛŜƧǎŎŀ ǳǎȊƪƻŘȊƻƴŜ ƻŎȊȅǏŎƛŏ Ȋ ǊŘȊȅ ƛ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊŜƵΣ ƻŘǘƱǳǏŎƛŏ ƛ ǇƻƪǊȅŏ 

ŦŀǊōŊ ǇƻŘƪƱŀŘƻǿŊ ŀ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ ƴŀǿƛŜǊȊŎƘƴƛƻǿŊΣ 

π ǊƻȊǇȅƭƛŏ ƻƭŜƧƻǿŊ ƳƛŜǎȊŀƴƪť ƻŎƘǊƻƴƴŊ ƴŀ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊǳΣ ȊǿƱŀǎȊŎȊŀ ƴŀ ŎȊťǏŎƛŀŎƘ ƳŜǘŀƭƻǿȅŎƘΣ 

π ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ǎǘŀƴ ǎǇǊťȍȅƴ ȊŀƳȅƪŀƧŊŎȅŎƘ ƻǘǿƻǊȅ ŘƻȊǳƧŊŎŜΣ 

π Ǝǿƛƴǘȅ ǏǊǳō ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴȅŎƘ ƛ ƴŀǎǘŀǿŎȊȅŎƘ ƻŎȊȅǏŎƛŏ ƻǊŀȊ ƴŀǎƳŀǊƻǿŀŏ ǎƳŀǊŜƳ ǎǘŀƱȅƳ _¢-42,  

π ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ǎǘŀƴ ƎǳƳƻǿȅŎƘ ƴŀƪƱŀŘŜƪ ōƭƻƪǳƧŊŎȅŎƘ, 

π ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ƱŀƵŎǳŎƘ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ƱŀƵŎǳŎƘƻǿŜƧ ƻǊŀȊ ƴŀǎƳŀǊƻǿŀŏ, 

π ƴŀǇŜƱƴƛŏ ǎƳŀǊŜƳ ǿǎȊȅǎǘƪƛŜ Ǉǳƴƪǘȅ ǎƳŀǊƻǿŀƴƛŀ, 

π ǎǇǊŀǿŘȊƛŏ ǇƻƱŊŎȊŜƴƛŀ ǎǿƻǊȊƴƛƻǿŜ ƛ ƴŀǎƳŀǊƻǿŀŏ ƧŜΦ 

 

6.3. Smarowanie 
 

π wszystkie punkty smarowania Ǉƻǿƛƴƴȅ ōȅŏ ǿȅǇŜƱƴƛƻƴŜ ǎƳŀǊŜƳ; 

π sƳŀǊƻǿŀŏ Řƻ ƳƻƳŜƴǘǳ ǇƻƪŀȊŀƴƛŀ ǎƛť ǏǿƛŜȍŜƎƻ ǎƳŀǊǳ ƴŀ ȊŜǿƴŊǘǊȊ ŎȊťǏŎƛ ǿǎǇƽƱǇǊŀŎǳƧŊŎȅŎƘ; 

π Ʊƻȍȅǎƪŀ ǏƭƛȊƎƻǿŜ ǿŀƱƪŀ ƳƛŜǎȊŀŘŜƱ ǎƳŀǊƻǿŀŏ Ŏƻ у ƎƻŘȊƛƴ ǎƳŀǊŜƳ ǎǘŀƱȅƳ _¢-42; 

π pǊȊŜƪƱŀŘƴƛŜ ǎǘƻȍƪƻǿŜ ƴŀǇŜƱƴƛŏ ƻƭŜƧŜƳ Řƻ ǇƻȊƛƻƳǳ ŘƻƭƴŜƧ ƪǊŀǿťŘȊƛ ƪƻǊƪƽǿ ǇǊȊŜƭŜǿƻǿȅŎƘΦ tƛŜǊǿǎȊŊ 

ǿȅƳƛŀƴť ƻƭŜƧǳ ǿ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŀŎƘ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƪƻƴŀŏ Ǉƻ млл ƎƻŘȊƛƴŀŎƘ ǇǊŀŎȅΦ 5ƻ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ǎǘƻȍƪƻǿŜƧ 

ǎǘƻǎƻǿŀŏ ƻƭŜƧ - do przekƱŀŘƴƛ ǇƻƧŀȊŘƽǿ ƳŜŎƘŀƴƛŎȊƴȅŎƘ t[Τ 

π wŀƱ ǇǊȊŜƎǳōƻǿƻ - teleskƻǇƻǿȅ ǎƳŀǊƻǿŀŏ ǎƳŀǊŜƳ _¢пнΤ 

π pǊȊŜƪƱŀŘƴƛŜ ōƻŎȊƴŜ ŦŀōǊȅŎȊƴƛŜ ƴŀǇŜƱƴƛƻƴƻ ǎƳŀǊŜƳ ǇƽƱǇƱȅƴƴȅƳΦ ¦ȊǳǇŜƱƴƛŀƴƛŜ ǎƳŀǊŜƳ ƧŜǎǘ z ǊŜƎǳƱȅ 

zbyteczne. ½ŜǿƴťǘǊȊƴŜ ƻȊƴŀƪƛ ƴŀ ǇǊȊȅƪƱŀŘΥ ǿƛŜȍŜ ǇƭŀƳȅ ƻƭŜƧǳ ǇƻŘ ǎǘƻƧŊŎŊ ƳŀǎȊȅƴŊ ŀƭōƻ ƴŀ ƳŀǎȊȅƴƛŜΣ 

wzrost ƘŀƱŀǏƭƛǿƻǏŎƛ ǇǊŀŎȅ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ǏǿƛŀŘŎȊŊ ƻ ƴƛŜǎȊŎȊŜƭƴƻǏŎƛ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛΦ bŀƭŜȍȅ ǊƻȊǇƻȊƴŀŏ ǇǊȊȅŎȊȅƴȅ 

ȊƳƛŀƴΣ ǳǎǳƴŊŏ ƧŜ ƛ ƴŀǇŜƱƴƛŏ ƻƭŜƧ ƭǳō ǎƳŀǊ ǇƽƱǇƱȅnny. 

π schemat smarowania przedstawiono na stronie 67 niniejszej instrukcji. 

 

²ȅƳƛŀƴť ƻƭŜƧǳ ǿ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ȊťōŀǘŜƧ ǎǘƻȍƪƻǿŜƧ ǿȅƪƻƴǳƧŜƳȅ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎƻΥ 

π ǿƱŊŎȊȅŏ ƴŀǇťŘ ƴŀ ƪƛƭƪŀ Ƴƛƴǳǘ ǿ ŎŜƭǳ ǊƻȊƎǊȊŀƴƛŀ ƻƭŜƧǳΤ 

π Ǉƻ ǿȅƱŊŎȊŜƴƛǳ ƴŀǇťŘǳ ǿȅƪǊťŎƛŏ ƪƻǊƪƛ ǎǇǳǎǘƻǿŜ ƛ ƻŘŎȊŜƪŀŏ Ǉƽƪƛ ƴƛŜ ǿȅǇƱȅƴƛŜ ƻƭŜƧΤ 

π ǿƪǊťŎƛŏ ƪƻǊŜƪ ǎǇǳǎǘƻǿȅΣ ǿƭŀŏ лΣп ƭ ƻƭŜƧǳ t[ Řƻ ǇƻƧŀǿƛŜƴƛŀ ǎƛť Ǝƻ ǿ ƻǘǿƻǊȊŜ ƪƻƴǘǊƻƭƴȅƳΤ 

π ȊŀƪǊťŎƛŏ ƪƻǊƪƛ ǿƭŜǿƻǿȅ ƛ ƪƻƴǘǊƻƭƴȅΦ 

UWAGA 
 

 
²ǎȊȅǎǘƪƛŜ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊŀŏ ǿ ŘƻōǊȊŜ ǿŜƴǘȅƭƻǿŀƴȅŎƘ 

ǇƻƳƛŜǎȊŎȊŜƴƛŀŎƘΣ ōŊŘȋ ƴŀ ǏǿƛŜȍȅƳ ǇƻǿƛŜǘǊȊǳΦ Mycie rozsiewacza powinno 
ƻŘōȅǿŀŏ ǎƛť ǿ ƳƛŜƧǎŎǳΣ ǿ ƪǘƽǊȅƳ ȊŀǇŜǿƴƛƻƴȅ ƧŜǎǘ ŘƻǎǘťǇ Řƻ ƻŘǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŀ 

ǏŎƛŜƪƽǿ 
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7. 5ŜƳƻƴǘŀȍ ƛ ƪŀǎŀŎƧŀ 
 

 

 

 

1. 5ŜƳƻƴǘŀȍ ƳŀǎȊȅƴȅ Ƴǳǎƛ ōȅŏ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴȅ ǇǊȊŜȊ ŘǿƛŜ ƻǎƻōȅΦ tǊȊŜŘ ǇǊȊȅǎǘŊǇƛŜƴƛŜƳ Řƻ ǇǊŀŎȅ ƻǎƻōȅ 

te powinny ȊŀǇƻȊƴŀŏ ǎƛť ŘƻƪƱŀŘƴƛŜ Ȋ ƛƴǎǘǊǳƪŎƧŊ ƻōǎƱǳƎƛ ŘŜƳƻƴǘƻǿŀƴŜƎƻ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀΦ 

2. {ǘŀƴƻǿƛǎƪƻ ŘŜƳƻƴǘŀȍǳ Ǉƻǿƛƴƴƻ ōȅŏ ǿȅǇƻǎŀȍƻƴŜ ǿ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƻǿŜ ƻ ǳŘȋǿƛƎǳ рлл ƪƎ όƴǇΦ 

ǎǳǿƴƛŎŀΣ ȍǳǊŀǿ ƭǳō ǇƻŘƴƻǏƴƛƪ ǎŀƳƻŎƘƻŘƻǿȅύΦ 

3. YƻƭŜƧƴƻǏŏ ŘŜƳƻƴǘŀȍǳΥ 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧť ŜƭŜƪǘǊȅŎȊƴŊ poz. 1, 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ƛƴǎǘŀƭŀŎƧť ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŊ ǇƻȊΦ нΣ 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ǘŀǊŎȊŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ǇƻȊΦ оΣ 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ŀǇŀǊŀǘ ǿȅǎƛŜǿƻǿȅ ǇƻȊΦ пΣ 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŜ ƪŊǘƻǿŜ ǇƻȊΦ с ƻŘ ōŜƭƪƛ ǎƪǊȊȅƴŜƪΣ ŀ ƻƭŜƧ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎȅ ǎƛť ǿ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛŀŎƘ 

ǇǊȊŜƭŀŏ Řƻ ƻŘŘȊƛŜƭƴŜƎƻ ǇƻƧŜƳƴƛƪŀ, 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ƴŀŘǎǘŀǿƪť ȊŜ ǎƪǊȊȅƴƛ ƱŀŘǳƴƪƻǿŜƧ ǇƻȊΦ тΦ 

 

½ǳȍȅǘŜ ŎȊťǏŎƛ ƛ ǇƻŘȊŜǎǇƻƱȅ ƳƻƎŊ ōȅŏ ǊŜƎŜƴŜǊƻǿŀƴŜ ǿ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅŎȊƴȅŎƘ ȊŀƪƱŀŘŀŎƘΦ  

5ƻǇǳǎȊŎȊŀ ǎƛť ǎǇŀǿŀƴƛŜ ƳŀƱȅŎƘ Ǉťƪƴƛťŏ ǿ ǊŀƳƛŜ ƛ ǎƪǊzyni nawozowej. Powierzchnie po ǎǇŀǿŀƴƛǳ ƴŀƭŜȍȅ 

ƻŎȊȅǏŎƛŏ ƛ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊȅŏ ǇǊȊŜŘ ƪƻǊƻȊƧŊΦ 

/ȊťǏŎƛ ƴŀŘƳƛŜǊƴƛŜ ȊǳȍȅǘŜ ƭǳō ǳǎȊƪƻŘȊƻƴŜ ǇƻŘƭŜƎŀƧŊ ƪŀǎŀŎƧƛ ƛ Ǉƻ ǎŜƎǊŜƎŀŎƧƛ Ǉƻǿƛƴƴȅ ōȅŏ ŘƻǎǘŀǊŎȊƻƴŜ Řƻ Ǉǳƴƪǘǳ 

ǎƪǳǇǳ ǎǳǊƻǿŎƽǿ ǿǘƽǊƴȅŎƘΦ 
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UWAGA 
 

 
5ƻ ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘ ǇƻǿȅȍŜƧ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ ƴŀƭŜȍȅ ǳȍȅǿŀŏ ǿƱŀǏŎƛǿȅŎƘ ƴŀǊȊťŘȊƛ 

ǿ ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ǊƻŘȊŀƧǳ ǿȅƪƻƴȅǿŀƴŜƧ ƻǇŜǊŀŎƧƛ ŘŜƳƻƴǘŀȍǳΦ 
²ȅƪƻƴǳƧŊŎ ǇƻǿȅȍǎȊŜ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛ ƴŀƭŜȍȅ ȊŀŎƘƻǿŀŏ ƻǎǘǊƻȍƴƻǏŏΣ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ 

ȊŀǎŀŘ ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀ 
 
 

 

8. wŜƎǳƭŀŎƧŀΣ ƴŀǇǊŀǿȅ ǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅŎƘ ŜƭŜƳŜƴǘƽǿ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ 
 

UWAGA 
 

 
Przed pracami przy instalacji hydraulicznej ȊƭƛƪǿƛŘƻǿŀŏ ŎƛǏƴƛŜƴƛŜ 

ǿ ǇǊȊŜǿƻŘŀŎƘ ƛ ȊŀǘǊȊȅƳŀŏ ǎƛƭƴƛƪ ŎƛŊƎƴƛƪŀΦ 
² ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŀ ǇǊȊŜǿƻŘǳ ƎƛťǘƪƛŜƎƻΣ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƳƛŜƴƛŏ ƴŀ ƴƻǿȅ 

 
 

 

 

Uwaga: YƻƵŎƽǿƪƛ ǿťȍȅ ȊŀƎƴƛŀǘŀƴŜ ǇƭŀǎǘȅŎȊƴƛŜ ǎŊ ƴƛŜǿȅƳƛŜƴƴŜΦ ²ȅƳƛŜƴƛŀƴȅ ǇƛŜǊǏŎƛŜƵ ǳǎȊŎȊŜƭƴƛŀƧŊŎȅ ƴƛŜ 

zostanie uszkodzony tyƭƪƻ ǿǘŜŘȅΣ ƎŘȅ ōťŘȊƛŜ ȊƴŀƧŘƻǿŀƱ ǎƛť ǿ Ǌƻǿƪǳ ƴŀ ǇǊȊȅƱŊŎȊŎŜ ƛ ƧŜŘƴƻŎȊŜǏƴƛŜ ǿ ƎƴƛŜȋŘȊƛŜ 

zasiƭŀƧŊŎȅƳΦ bƛŜ ǿƻƭƴƻ Ȋōȅǘ ƎƱťōƻƪƻ ǿƪǊťŎŀŏ ǇǊȊȅƱŊŎȊƪƛΣ Ƨŀƪ ǊƽǿƴƛŜȍ ƪŀƴŀƱŜƪ ǿ ǇǊȊȅƱŊŎȊŎŜ όǇƻ ƧŜƧ ǿƪǊťŎŜƴƛǳύ 

ƴƛŜ ƳƻȍŜ ǿȅǎǘŀǿŀŏ ǇƻƴŀŘ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛť ŎȊƻƱƻǿŊ ƎƴƛŀȊda. W przypadku pieǊǿǎȊȅƳ ǇƛŜǊǏŎƛŜƵ ǳǎȊŎȊŜƭƴƛŀƧŊŎȅ 

zostanie zniszczony przez gwint gniazda, a w drugim - ǇǊȊŜȊ ǇǊȊŜŎƛǿƴŀƪǊťǘƪťΦ ½ǳȍȅŎƛŜ ƭǳō ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŜΣ 

ƪǘƽǊŜƎƻǏ  

Ȋ ǇƛŜǊǏŎƛŜƴƛ ǳǎȊŎȊŜƭƴƛŀƧŊŎȅŎƘ ǇǊƻǿŀŘȊƛ Řƻ ƴƛŜǎȊŎȊŜƭƴƻǏŎƛ ǇƻƱŊŎȊŜƴƛŀ όǿȅǎǘťǇǳƧŊ ǿȅŎƛŜƪƛ ƻƭŜƧǳ z instalacji). 

bƛŜǎǇǊŀǿƴƻǏŏ ǳǎǳǿŀƳȅ ǿȅƳƛŜƴƛŀƧŊŎ ǇƛŜǊǏŎƛŜƵ όǇƛŜǊǏŎƛŜƴƛŜύ ƴŀ ƴƻǿȅ όƴƻǿŜύΦ ²ȅŘŀǘŜƪ ƻƭŜƧǳ ƴŀ ȊƱŊŎȊŀŎƘ 

ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅŎƘ ŎƛŊƎƴƛƪŀ ƳŀȄΦ пл ƭκƳƛƴΦ 

 

 

 

 
 

UWAGA 
 

 
² ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƴƛŜǎȊŎȊŜƭƴŜƎƻ ȊŀǿƻǊǳ ǎǘŜǊǳƧŊŎŜƎƻ ŎƛŊƎƴƛƪŀ ƴŀƭŜȍȅ ǎƪƻǊȊȅǎǘŀŏ  
z zaworu ƻŘŎƛƴŀƧŊŎŜƎƻ ǳƳƛŜǎȊŎȊƻƴŜƎƻ ƴŀ ƪƻƵŎǳ ǇǊȊŜǿƻŘǳ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴŜƎƻΦ Po 
ƻǘǿŀǊŎƛǳ ƻǘǿƻǊƽǿ ŘƻȊǳƧŊŎȅŎƘΣ ƴŀƭŜȍȅ ŘȋǿƛƎƴƛť ȊŀǿƻǊǳ ƻŘŎƛƴŀƧŊŎŜƎƻ ǳǎǘŀǿƛŏ 
ǘŀƪ ŀōȅ ǳƴƛŜƳƻȍƭƛǿƛŏ ǇƻǿǊƽǘ ƻƭŜƧǳ Ȋ ǎƛƱƻǿƴƛƪƽǿ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅŎƘΣ ŀ ƴŀǎǘťǇƴƛŜ 
ǿȅƱŊŎȊȅŏ ǳƪƱŀŘ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅ ǿ ŎƛŊƎƴƛƪǳΦ Na kƻƵŎǳ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ ƴŀƭŜȍȅ ȊƳƛŜƴƛŏ 
ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ ȊŀǿƻǊǳ ƻŘŎƛƴŀƧŊŎŜƎƻ ǘŀƪ ŀōȅ ǎǇǊťȍȅƴȅ ƳƻƎƱȅ ǎŀƳƻŎȊȅƴƴƛŜ 
ȊŀƳȅƪŀŏ ƻǘǿƻǊȅ ŘƻȊǳƧŊŎŜΦ 
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wŜƎǳƭŀŎƧť όȊŜǊƻǿŀƴƛŜύ ŀǇŀǊŀǘƽǿ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ǿȅƪƻƴŀŏ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎƻΥ 

 

1) ǿƱƻȍȅŏ ǇǊťǘ мн όǇƻȊΦ мύ ǿ ƻǘǿƽǊ ǿȅǎȅǇƻǿȅ skrzyni wg rysunku; 
2) ŘȋǿƛƎƴƛŊ ƪǇƭΦ όǇƻȊΦ нύ ŘƻǎǳƴŊŏ Ȋŀǎǳǿƪť Řƻ ǇǊťǘŀΤ 
3) ǿǎƪŀȋƴƛƪ όǇƻȊΦ оύ ǳǎǘŀǿƛŏ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ǿ ǇƻȊȅŎƧƛ άмлέ ǿƎ ǊȅǎǳƴƪǳΣ ŘƻƪǊťŎŀƧŊŎ Ǝƻ ƴŀƪǊťǘƪŊ aс (poz. 4) 
ƭǳō ŘƻƎƛƴŀƧŊŎ ǿǎƪŀȊƽǿƪťΦ  

 

III. PRZYGOTOWANIE MASZYNY DO WYSIEWU 
1. ½ŀƱŀŘǳƴŜƪ rozsiewacza 

 

W ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊǳ ƴŀǿƻȊƽǿ ǿȅǎƻƪƻǏŏ ǘȅƭƴŜƧΣ ƎƽǊƴŜƧ ƪǊŀǿťŘȊƛ ȊōƛƻǊƴƛƪŀ ƴƛŜ ǇǊȊŜƪǊŀŎȊŀ мΣнп ƳΦ bŀƭŜȍȅ 

ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏΣ ōȅ ƴƛŜ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀŏ Řƻ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ ƴŀǿƻȊǳ ǿ ƛƭƻǏŎƛ ǿƛťƪǎȊŜƧ ƴƛȍ ǿȅƴƛƪŀ ǘƻ Ȋ ǇƻƧŜƳƴƻǏŎƛ Ȋōƛornika 

podanej przez producenta w danych technicznych. 

 

UWAGA 
 

 
tǊȊŜƪǊƻŎȊŜƴƛŜ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜƧ ƱŀŘƻǿƴƻǏŎƛ ƎǊƻȊƛ ǳǎȊƪƻŘȊŜƴƛŜƳ ƳŀǎȊȅƴȅ  

i wypadkiem podczas pracy. 

½ŀƱŀŘǳƴŜƪ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ŘƻǇǳǎȊŎzalny jest dopiero po uprzednim ǎǇǊȊťƎƴƛťŎƛǳ 

Ǝƻ Ȋ ǳƪƱŀŘŜƳ ¢¦½ ŎƛŊƎƴƛƪŀ. 

 
 

 

¶ ²ŜǿƴŊǘǊȊ ȊōƛƻǊƴƛƪŀ ƴŀ ǘȅƭƴŜƧ ǏŎƛŀƴŎŜ ƴŀƭŜǇƛƻƴȅ ƧŜǎǘ ǿǎƪŀȋƴƛƪ ǇƻƧŜƳƴƻǏŎƛ Ȋ ǇƻŘȊƛŀƱƪŊΦ 

¶ bŀƭŜȍȅ ǳƴƛƪŀŏ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳ ƴŀǿƻȊƽǿ ȊōǊȅƭƻƴȅŎƘΣ ȊŀƴƛŜŎȊȅǎȊŎȊƻƴȅŎƘ ƻōŎȅƳƛ ŎƛŀƱŀƳƛ ƭǳō ƳƻƪǊȅŎƘΣ ǎƪƱƻƴƴȅŎƘ 

Řƻ ǊƻȊƳŀȊȅǿŀƴƛŀ ǎƛťΣ ƎŘȅȍ ƳƻȍŜ ǘƻ ǇǊƻǿŀŘȊƛŏ Řƻ ǇƻƎƻǊǎȊŜƴƛŀ ƧŀƪƻǏŎƛ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ŀ ƴŀǿŜǘ 

ǳƴƛŜƳƻȍƭƛǿƛŏ ƧŜƧ ǿȅƪƻƴŀƴƛŜΦ 

¶ tƻŘŎȊŀǎ ȊŀƱŀŘǳƴƪǳΣ ǎƛǘŀ ƻŘŎƛŊȍŀƧŊŎŜΣ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŜ ǎƛť ǿŜǿƴŊǘǊȊ ȊōƛƻǊƴƛƪŀ ƳǳǎȊŊ ōȅŏ ƻǇǳǎȊŎȊƻƴŜΣ ǳƳƻŎƻǿŀƴŜ 

ǿ ǎǿƻƛŎƘ ǳŎƘǿȅǘŀŎƘ ƻǊŀȊ ȊŀōŜȊǇƛŜŎȊƻƴŜ ǏǊǳōŊ ƛ ƴŀƪǊťǘƪŊΦ 
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1.1. Regulacja dawki wysiewu nawozu 
 

LƭƻǏŏ ƴŀǿƻȊǳ ǿȅǎƛŜǿŀƴŜƎƻ ƴŀ ƧŜŘƴƻǎǘƪť ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛ ȊŀƭŜȍȅ ƻŘΥ 

π wielƪƻǏŎƛ ǎȊŎȊŜƭƛƴȅ ǇǊȊŜȊΣ ƪǘƽǊŊ ƴŀǿƽȊ ǿȅŘƻǎǘŀƧŜ ǎƛť ȊŜ ȊōƛƻǊƴƛƪŀ na tarcze rozsiewacza, 

π ǇǊťŘƪƻǏŎƛ ǊǳŎƘǳ ŀƎǊŜƎŀǘǳΣ 

π ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ Ǉŀǎŀ ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 

 

½ ǘȅƱǳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ƴŀŘ ƪŀȍŘŊ Ȋ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ȊƴŀƧŘǳƧŜ ǎƛť ǇǊȊŜǎǳǿƴŀ ŘȋǿƛƎƴƛŀ ǇƻƱŊŎȊƻƴŀ Ȋ ȊŀǎǳǿŊ 

ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴŊ ǿ dnie zbiornika. 

 

{ǘƻǇƛŜƵ ƻǘǿŀǊŎƛŀ ǎȊŎȊŜƭƛƴȅ ƻƪǊŜǏƭŀ ǇƻŘȊƛŀƱƪŀΣ ǿȊŘƱǳȍ ƪǘƽǊŜƧ ǇǊȊŜǎǳǿŀ ǎƛť ŘȋǿƛƎƴƛťΦ 

 

² ŎŜƭǳ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ ƧŜŘƴƻƭƛǘŜƧ ƛƭƻǏŎƛ ǿȅǎƛŜǿŀƴŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳ ǇǊȊŜȊ ƻōƛŜ ǘŀǊŎȊŜΣ ƴŀƭŜȍȅ ȊǿǊƽŎƛŏ ǳǿŀƎťΣ ōȅ ƻōȅŘǿƛŜ 

ŘȋǿƛƎƴƛŜ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊŀŎȅ ȊƴŀƧŘƻǿŀƱȅ ǎƛť ǿ ƧŜŘƴŀƪƻǿȅm ǇƻƱƻȍŜƴƛǳΦ tƻ ǿȅƪƻƴŀƴƛǳ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛΣ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ 

ƴŀƭŜȍȅ ǳƴƛŜǊǳŎƘƻƳƛŏ ǇƻƪǊťǘƱŜƳΦ  

Sterowanie otwieraniem (praca) i zamykaniem (nawroty, transport) obydwu ǎȊŎȊŜƭƛƴ ƻŘōȅǿŀ ǎƛť ǇǊȊȅ ǇƻƳƻŎȅ 

ŘȋǿƛƎƴƛ Ȋ ŎƛŊƎƴƛƪŀΦ  

wŜƎǳƭŀŎƧť Řŀǿƪƛ ǿ ȊŀǿƛŜǎȊƻƴŜƧ ƳŀǎȊȅƴƛŜ dokonuƧŜ ǎƛť ǇǊȊȅ ǿȅƱŊŎȊƻƴȅƳ ƴŀǇťŘȊƛŜ ƛ ȊŀƳƪƴƛťǘȅŎƘ ȊŀǎǳǿŀŎƘΦ 

bŀǎǘŀǿȅ Ȋŀǎǳǿ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ŘȋǿƛƎƴƛ ǊŜƎǳƭǳƧŜ ǎƛť ǿƎ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎŜƧ ƪƻƭŜƧƴƻǏŎƛΥ 

1) ȊŀƳƪƴŊŏ ȊŀǎǳǿȅΤ 

2) ǇƻƭǳȊƻǿŀŏ ƴŀƪǊťǘƪť ŘƻŎƛǎƪƻǿŊ όƎŀƱƪŀ ōŀƪƛŜƭƛǘƻǿŀύΤ 

3) ǳǎǘŀǿƛŏ ǿǎƪŀȋƴƛƪ ƴŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŜƧ ǇƻŘȊƛŀƱŎŜ ƴŀ ǎƪŀƭƛΤ 

4) ŘƻƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪť ŘƻŎƛǎƪƻǿŊΦ 

 

1.2. hōƧŀǏƴƛŜƴƛŀ ǳȍȅǿŀƴȅŎƘ ǎȅƳōƻƭƛ 
 

[ƛŎȊōŀ ƻōǊƻǘƽǿ ²ha ǿȅƴƻǎƛ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧ рпл ƻōǊκƳƛƴΦ ŜǿŜƴǘǳŀƭƴŜ ȊƳƛŀƴȅ ǇƻŘŀƴŜ ǎŊ ǿ ǘŀōŜƭƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 

   
{ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ ώƳϐ hŘƭŜƎƱƻǏŏ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ ώƳϐ 

ȊōƛƻǊƴƛƪ ǿƻŘȅΣ ǊƽǿΣ ŘǊƻƎŀ 
hŘƭŜƎƱƻǏŏ ƻŘ granicy [m] 
Ȋ ǿȅƱŊŎȊŜƴƛŜƳ ȊōƛƻǊƴƛƪƽǿ 
ǿƻŘƴȅŎƘΣ ǊƻǿƽǿΣ ŘǊƽƎ 

2. wŜƎǳƭŀŎƧŀ ǿȅǎƻƪƻǏci zawieszenia 
 
ü ½ŀǿƛŜǎƛŏ ǇǊȊŜȊƴŀŎȊƻƴŊ Řƻ ƴŀǇŜƱƴƛŜƴƛŀ ƴŀǿƻȊŜƳ ƳŀǎȊȅƴť ƴŀ ŎƛŊƎƴƛƪǳ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ŘŀƴȅƳƛ ȊŀǿŀǊǘȅƳƛ ǿ 

tabeli rozsiewu. 
ü tƻŘŀƴŜ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ŘƻǘȅŎȊŊ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ƻŘ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛ Ǉƻƭŀ κ Ʊŀƴǳ Řƻ ǇǊȊŜŘƴƛŜƧ ƛ ǘȅƭƴŜƧ ŎȊťǏŎƛ ǘŀǊŎȊȅ 
ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎŜƧΦ 

 

2.1. bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƴormalne ς podstawowe 
 
ü tƻŘŀƴŜ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴȅ ώǿ ŎƳϐ ŘƻǘȅŎȊŊ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ƴƻǊƳŀƭƴŜƎƻΦ  
ü tƻŘŎȊŀǎ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ǿƛƻǎŜƴƴŜƎƻΣ ƎŘȅ ǿȅǎƻƪƻǏŏ ǊƻǏƭƛƴ ǿȅƴƻǎƛ ƻŘ мл-пл ώŎƳϐΣ ǿȅǎƻƪƻǏŏ zawieszenia (np. 
улκулύ ƴŀƭŜȍȅ ƳƛŜǊȊȅŏ ƻŘ ǘŀǊŎȊȅ Řƻ ǇƻƱƻǿȅ ǿȅǎƻƪƻǏŎƛ ǊƻǏƭƛƴΦ L ǘŀƪ ǇǊȊȅ ǿȅǎƻƪƻǏŎƛ ǊƻǏƭƛƴ нл ώŎƳϐΣ 
ȊŀǿƛŜǎƛŏ ƳŀǎȊȅƴť ƴŀ ǿȅǎƻƪƻǏŎƛ флκфл ƻŘ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛ ǇƻƭŀΦ 

ü tǊȊȅ ǊƻǏƭƛƴŀŎƘ ǿȅȍǎȊȅŎƘΣ ȊŀǿƛŜǎƛŏ ƳŀǎȊȅƴť ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ŘŀƴȅƳƛ Řƭŀ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ǇƻƎƱƽǿƴŜƎƻΦ  
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ü 5ƭŀ Ʊŀƴƽǿ ōŀǊŘȊƻ ȊǿŀǊǘȅŎƘ ƴǇΦ ǊȊŜǇŀƪǳΣ ȊŀǿƛŜǎƛŏ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊ όƴǇΦ улκулύ ǇƻǿȅȍŜƧ Ʊŀƴǳ ǇƻǇǊȊŜȊ ȊƳƛŀƴť 
ŘƻƭƴȅŎƘ ƻǘǿƻǊƽǿ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀΦ  

ü DŘȅ ƧŜǎǘ ǘƻ ƳƻȍƭƛǿŜ Řƭŀ ǊƻǏƭƛƴ ǿȅǎƻƪƛŎƘΣ ȊŀǿƛŜǎƛŏ ƳŀǎȊȅƴť ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ŘŀƴȅƳƛ Řƭŀ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ 
ǇƻƎƱƽǿƴŜƎƻΦ 

 

2.2. bŀǿƻȍŜƴƛŜ ǇƻƎƱƽǿƴŜ 
 
ü W prȊȅǇŀŘƪǳ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀǿƻȊƽǿ ǿ ƻƪǊŜǎƛŜ ǇƽȋƴƛŜƧǎȊȅƳΣ ǇǊȊȅ ȊŀŀǿŀƴǎƻǿŀƴȅƳ ǿȊǊƻǏŎƛŜ ǊƻǏƭƛƴΣ 
ƳƻȍƭƛǿŜ ƧŜǎǘ ǿȊŘƱǳȍƴŜ ǇǊȊŜŎƘȅƭŜƴƛŜ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ ƴŀ ǘǊȊȅǇǳƴƪǘƻǿȅƳ ǳƪƱŀŘȊƛŜ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀ ό¢¦½ύΦ  

ü {ǘƻǇƛŜƵ ǇǊȊŜŎƘȅƭŜƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴȅ ōŜȊ ǿǇƱȅǿǳ ƴŀ ƧŀƪƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ǳǎǘŀƭŀ ǇƻȊȅŎƧŀ B ǿǎƪŀȋƴƛƪŀ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŜƎƻ ǎƛť 
ƴŀ ǿŜǿƴťǘǊȊƴŜƧ ǎǘǊƻƴƛŜ ǊŀƳȅ ǳƪƱŀŘǳ ȊŀǿƛŜǎȊŜƴƛŀ ƳŀǎȊȅƴΦ  

ü Pozycja A ǿǎƪŀȋƴƛƪŀ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀ ǿȊŘƱǳȍƴŜƳǳ ǿȅǇƻȊƛƻƳƻǿŀƴƛǳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΦ  
ü ² ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ǿȅŎƘȅƭŜƵ ǇǊȊŜƎǳōƽǿ ƪǊȊȅȍŀƪƻǿȅŎƘ ǇƻǿȅȍŜƧ нрϲΣ ƴŀƭŜȍȅ ǎǘƻǎƻǿŀŏ ǿŀƱȅ ǇǊȊŜƎǳōƻǿŜ  
ƻ ȊǿƛťƪǎȊƻƴŜƧ ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ǿȅŎƘȅƭŜƵ ƪŊǘƻǿȅŎƘΦ 

 

Schemat ustawienia rozsiewacza do pracy. 

3. Regulacja normy wysiewu 
 

wŜƎǳƭŀŎƧƛ ƻǘǿƻǊǳ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ŘȋǿƛƎƴƛ Řƭŀ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŜƧ ƴƻǊƳȅ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ŘƻƪƻƴǳƧŜ ǎƛť ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ 

ǘŀōŜƭƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ōƛƻǊŊŎ ǇƻŘ ǳǿŀƎť ŀǎƻǊǘȅƳŜƴǘ ƴŀǿƻȊǳΣ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŊΣ ǇǊȊŜǿƛŘȅǿŀƴŊ ǇǊťŘƪƻǏŏ ǇǊŀŎȅ  

ƛ ȍŊŘŀƴŊ ƴƻǊƳť ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 5ƭŀ ƪŀȍŘŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳ ǇƻŘŀƴȅ ƧŜǎǘ ƧŜƎƻ ŎƛťȍŀǊ ǳǎȅǇƻǿȅ ώƪƎκƭϐΦ 

tǊȊȅƪƱŀŘΥ 

- bŀǿƽȊ th[L5!tϯ btό{ύ му-46-(5) ZA Police 
- {ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 12 m 
- tǊťŘƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 8 km/h 
- Dawka 400 kg/ha 

 

hŘŎȊȅǘŀŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ pozycji ŘȋǿƛƎƴƛ Řƭŀ Řŀǿƪƛ пло ώƪƎκƘŀϐ ze strony 55 :  άотέ  

¶ ¦ǎǘŀƭŜƴƛŜ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ŘȋǿƛƎƴƛ Řƭŀ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ nie zawartych w tabeli rozsiewu: 

tǊȊȅƪƱŀŘ: 

- bŀǿƽȊ th[L5!tϯ btό{ύ му-46-(5) ZA Police 
- {ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 12 m 
- tǊťŘƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 6 km/h 
- Dawka 400 kg/ha 
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tǊťŘƪƻǏŏ (6 km/h)  x  Dawka (400 kg/ha) 
  = 240 

10 
 
5ƭŀ мн ώƳϐ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΣ ǇǊȊȅ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ мл ώƪƳκƘϐΣ ƻŘŎȊȅǘŀŏ Řƭŀ ǿȅƭƛŎȊƻƴŜƧ ǇƻǿȅȍŜƧ ǿŀǊǘƻǏŎƛ нплΣ ǿ 
tabeli ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ŘȋǿƛƎƴƛ όǎǘǊƻƴŀ ррύ ǿŀǊǘƻǏŏ ǇǊȊȅōƭƛȍƻƴŊ ǘƧΦ 246, a na tej podstawie ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ опΦ 

 

¶ ¦ǎǘŀƭŜƴƛŜ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ŘȋǿƛƎƴƛ Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ nie zawartych w tabeli rozsiewu: 

tǊȊȅƪƱŀŘ: 

- bŀǿƽȊ th[L5!tϯ btό{ύ му-46-(5) ZA Police 
- {ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 8 m 
- tǊťŘƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ 8 km/h 
- Dawka 400 kg/ha 

 

tǊťŘƪƻǏŏ (8 m)  x  Dawka (400 kg/ha) 
  = 320 

10 
 
5ƭŀ мл ώƳϐ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΣ ǇǊȊȅ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ у ώƪƳκƘϐΣ ƻŘŎȊȅǘŀŏ Řƭŀ ǿȅƭƛŎȊƻƴŜƧ ǇƻǿȅȍŜƧ ǿŀǊǘƻǏŎƛ онлΣ ǿ ǘŀōŜƭƛ 

ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ŘȋǿƛƎƴƛ όǎǘǊƻƴŀ ррύ ǿŀǊǘƻǏŏ ǇǊȊȅōƭƛȍƻƴŊ ǘƧΦ 334, a na tej podstawie ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ŘȋǿƛƎƴƛ ооΦ 

 

3.1. Kontrola normy wysiewu 
 

Norma ǊƻȊǎƛŜǿǳ Ґ LƭƻǏŏ ǿȅƱŀǇŀƴŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳ ώƪƎϐ Ȅ ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ ώƪƎκƘŀϐΦ 

3.1.1. Poprzez przejazd odcinka pomiarowego 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ü hōƭƛŎȊŀƴƛŜ ƻŘŎƛƴƪŀ ǇƻƳƛŀǊƻǿŜƎƻ Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ ƴƛŜ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ ǘŀōŜƭƛΦ 

¶ 5ƻ но ώƳϐ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ - ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ Ґ пл 

Odcinek pomiarowy 
Řƭŀ ŘŀƴŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ 

= 
500 

ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ ώƳϐ 
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¶ tƻǿȅȍŜƧ нп ώƳϐ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ - ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ Ґ нл 

Odcinek pomiarowy 
Řƭŀ ŘŀƴŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ 

= 
1000 

ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ ώƳϐ 

3.1.2. Poprzez pomiar w miejscu 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ü hōƭƛŎȊŀƴƛŜ ŎȊŀǎǳ ƻǘǿŀǊŎƛŀ ƻǘǿƻǊǳ ǊƻōƻŎȊŜƎƻ Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ ƴƛŜ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ ǘŀōŜƭƛΦ 
 

Czas pomiaru 
Řƭŀ ŘŀƴŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ 

= 
odcinek pomiarowy [m] 

x 3,6 
ǇǊťŘƪƻǏŏ ǇǊŀŎȅ ώƪƳκƘϐ 

 

ü Obliczanie wydatku nawozu 

Wydatek 
[kg/min] 

= 
norma rozsiewu [kg/ha] x ǇǊťŘƪƻǏŏ ώƪƳκƘϐ Ȅ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ ώƳϐ 

600 
5ƭŀ ƻōƭƛŎȊŀƴƛŀ ƻŘŎƛƴƪŀ ǇƻƳƛŀǊƻǿŜƎƻ ǇŀǘǊȊ ǊƻȊŘȊƛŀƱ оΦмΦмΦ 

4. wŜƎǳƭŀŎƧŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ 
 

5ŀƴŜ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴŜ ƴŀƭŜȍȅ ƻŘŎȊȅǘŀŏ Ȋ ǘŀōŜƭƛ ǿȅǎƛŜǿǳ 

¦ǎǘŀǿƛŀƧŊŎ ƱƻǇŀǘƪƛ ƴŀ ǿȅȍǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏ ǳȊȅǎƪǳƧŜƳȅ ȊǿƛťƪǎȊŜƴƛŜ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΦ _ƻǇŀǘƪƛ ƪǊƽǘƪƛŜ 

ǇƻƪǊȅǿŀƧŊ ǿŜǿƴťǘǊȊƴȅ ȊŀƪǊŜǎ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΣ ŀ ŘƱǳƎƛŜ ȊŜǿƴťǘǊȊƴȅΦ 5ƭŀ ƴƛŜƪǘƽǊȅŎƘ ŀǎƻǊǘȅƳŜƴǘƽǿ όƴǇΦ 

ǎŀƭŜǘǊȊŀƪύ ƳƻȍƭƛǿŜ ƧŜǎǘ ǳȊȅǎƪƛǿŀƴƛŜ ƻǇǘȅƳŀƭƴŜƎƻ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳ Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ Ǌoboczych 10-

мсƳ ǇǊȊȅ ƛŘŜƴǘȅŎȊƴȅƳ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛǳ ƱƻǇŀǘŜƪΦ Wykresy rozsiewu dla tarczy LM10 - przy ustawieniu B4/A4 

ǇƻƪǊȅǿŀƧŊ ǎƛť Řƭŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ roboczych 12; 15m. We wszystkich przypadkach uzyskano prawie identyczne 

wykresy ǊƻȊǎƛŜǿǳ ƻǊŀȊ ƴƛǎƪƛŜ ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪƛ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜƎƻ ό±Yύ - ǇŀǘǊȊ ǇƻƴƛȍŜƧΦ 
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Wykres rozsiewu dla ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ - 12 m: 

 

Wykres rozsiewu dla ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ - 15 m: 

 

4.1. wŜƎǳƭŀŎƧŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ 
 

bŀ ǳȊȅǎƪƛǿŀƴŊ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŊ ƳŀƧŊ ǿǇƱȅǿ ŦƛȊȅŎȊƴŜ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ƴŀǿƻȊǳΦ 5ƻ ƛŎƘ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅŎƘ 

ŎȊȅƴƴƛƪƽǿ ƴŀƭŜȍŊΥ ƎǊŀƴǳƭŀŎƧŀΤ ŎƛťȍŀǊ ǿƱŀǏŎƛǿȅΤ ȊŘƻƭƴƻǏŎƛ ǇƻǏƭƛȊƎƻǿŜ ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛ ȊŜǿƴťǘǊȊƴŜƧ ƛ ǿƛƭƎƻǘƴƻǏŏΦ  

² ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ŀǎƻǊǘȅƳŜƴǘǳ ƴŀǿƻȊǳ ǘŀǊŎȊŜ LM (str. 27 rys.3) ǳƳƻȍƭƛǿƛŀƧŊ ǇǊŀŎť Ȋ ǊƽȍƴȅƳƛ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛŀƳi 

roboczymi. 
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Rys. 3 

 

5ƭŀ ǳȊȅǎƪƛǿŀƴƛŀ ȊǊƽȍƴƛŎƻǿŀƴȅŎƘ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ όƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǇƻƳƛťŘȊȅ ǏŎƛŜȍƪŀƳƛύ ƱƻǇŀǘƪƛ ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŀƴŜ ǎŊ 

stopniowo w otworach ǿƻƪƽƱ Ǉǳƴƪǘǳ ƻōǊƻǘǳ όǊȅǎΦоύΦ  

 

tǊȊŜǎǳǿŀƧŊŎ ƱƻǇŀǘƪƛ ǿ ƪƛŜrunku obrotu tarczy (ƴŀ ǿȅȍǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏ ǎƪŀƭƛ zgƻŘƴƛŜ Ȋ αŀέ ǊȅǎΦ о) ȊǿƛťƪǎȊŀ ǎƛť 

ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŊΦ tǊȊŜǎǳǿŀƧŊŎ ƱƻǇŀǘƪƛ ǿ ƪƛŜǊǳƴƪǳ ƻŘǿǊƻǘƴȅƳ Řƻ ƪƛŜǊǳƴƪǳ ƻōǊƻǘǳ ǘŀǊŎȊȅ όƴŀ ƴƛȍǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏ 

ǎƪŀƭƛ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ αōέ ǊȅǎΦ оύ ȊƳƴƛŜƧǎȊŀƳȅ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŊΦ _ƻǇŀǘƪƛ ƪǊƽǘƪƛŜ ǇƻƪǊȅǿŀƧŊ ǿŜǿƴťǘǊȊƴȅ ȊŀƪǊŜǎ 

ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΣ ŀ ŘƱǳƎƛŜ ȊŜǿƴťǘǊȊƴȅΦ 

 

 

Rys. 4 
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Rys. 5 

wŜƎǳƭŀŎƧŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŀǊŎȊȅ [a нл όƴǇΦ 5ƭŀ th[L5!tϯ btό{ύ му-46-(5)Σ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ нп ƳύΥ  

 

hŘƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿŜ όǊȅǎΦп poz. 5 i сύ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŜ ǎƛť ƴŀ ǎǇƻŘƴƛŜƧ ŎȊťǏŎƛ ǘŀǊŎȊȅΦ YǊƽǘƪŊ ƱƻǇŀǘƪť 

(rys.5 poz.мύ ǳǎǘŀǿƛŏ ƴŀ ƻǘǿƽǊ ά.оέ ǎƪŀƭƛ όǊȅǎΦр poz.нύΣ ŀ ƱƻǇŀǘƪť ŘƱǳƎŊ όǊȅǎΦр poz.оύ ǳǎǘŀǿƛŏ ƴŀ ƻǘǿƽǊ ά!нέǎƪŀƭƛ 

(rys.5 poz.пύ ƛ ȊŀƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿŜ όǊȅǎΦп poz. 5 i 6).  

 

² ƛŘŜƴǘȅŎȊƴȅ ǎǇƻǎƽō ŘƻƪƻƴǳƧŜƳȅ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŀǊŎȊ [aлрΣ [aмл ƻǊŀȊ [aол. 

 

YƻƴǘǊƻƭŀ ǳǎǘŀǿƛƻƴŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ǇǊȊŜƴƻǏƴȅŎƘ ƴŀŎȊȅƵ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅŎƘΥ 

 

wȊŜŎȊȅǿƛǎǘŜ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ƴŀǎǘŀǿ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ƳƻƎŊ ǎƛť Ǌƽȍƴƛŏ ƻŘ ǇƻŘŀƴȅŎƘ ǿ ǘŀōŜƭƛ ȊŜ ǿȊƎƭťŘǳ ƴŀ 

ǳƭŜƎŀƧŊŎŜ ȊƳƛŀƴƛŜ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ŦƛȊȅŎȊƴŜ ƴŀǿƻȊƽǿΦ  

½ŀƭŜŎŀ ǎƛť ǿƛťŎ ǿȅǊŜƎǳƭƻǿŀƴŜ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜ ǎǇǊŀǿŘȊŀŏ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ǇǊȊŜƴƻǏƴȅŎƘ ƴŀŎȊȅƵ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅŎƘ 

(patrz str. 29). 

 

 

 

 

 

 

 



Instrukcja ƻōǎƱǳƎƛ  a{κa· 

 

    - strona 29 -    
  

 

YƻƴǘǊƻƭŀ ƴƛŜǊƽǿƴƻƳƛŜǊƴƻǏŎƛ ǿȅǎƛŜǿǳ ǇǊȊȅ ǳȍȅŎƛǳ ǇǊȊŜƴƻǏƴȅŎƘ ƴŀŎȊȅƵ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅŎƘΦ  

 

W celu wykonania ǎǇǊŀǿŘȊŜƴƛŀ ǇǊŀǿƛŘƱƻǿƻǏŎƛ ǇǊŀŎȅ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ƪǳǿŜǘȅ ƴŀƭŜȍȅ ǳƳƛŜǏŎƛŏ w poprzek do 

ƪƛŜǊǳƴƪǳ ƧŀȊŘȅ ŎƛŊƎƴƛƪŀΣ ȊƎƻŘƴƛŜ ȊŜ ǎŎƘŜƳŀǘŜƳ ǇƻŘŀƴȅƳ ǿ ǘŀōŜƭƛ м Řƭŀ ǎǘƻǎƻǿŀƴŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧΦ tǊȊȅ 

ǇǊŀǿƛŘƱƻǿȅƳ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛǳ ƱƻǇŀǘŜƪΣ ƛƭƻǏŏ ƴŀǿƻȊǳ ǇǊȊŜǎȅǇȅǿŀƴŀ Ȋ ƪǳǿŜǘ Řƻ ƴŀŎȊȅƵ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅŎƘ Ǉƻǿƛƴƴŀ ōȅŏ 

ȊōƭƛȍƻƴŀΦ ² ǇǊȊȅǇŀdku ǿȅǎǘŊǇƛŜƴƛŀ ƴƛŜǇǊŀǿƛŘƱƻǿƻǏŎƛ ƴŀƭŜȍȅ ȊƳƛŜƴƛŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀ ǘŀǊŎȊȅ 

ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎŜƧ lewej i prawej. 

 

½Ŝǎǘŀǿ Řƻ ƪƻƴǘǊƻƭƛ ƴƛŜǊƽǿƴƻƳƛŜǊƴƻǏŎƛ ǿȅǎƛŜǿǳΥ 

 

 

 

            a) naczynia pomiarowe                                           b) kuweta 

 

Na stronie 30 ǇƻƪŀȊŀƴŜ ǎŊ ǇǊȊȅƪƱŀŘȅ ƴƛŜǇƻǇǊŀǿƴŜƎƻ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳ ƛ ǎǇƻǎƽō korekcji 

ƱƻǇŀǘƪƛ ƭǳō ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŀǊŎȊ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ ǿ ŎŜƭǳ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ ƧŜƎƻ ƻǇǘȅƳŀƭƴŜƎƻ ǊƻȊƪƱŀŘǳΦ ¢ŀƪƛŜ ŘȊƛŀƱŀƴƛŀ ƳŀƧŊ ƴŀ 

ŎŜƭǳ ǎǇǊŀǿŘȊŜƴƛŜ ǊƽǿƴƻƳƛŜǊƴƻǏŎƛ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀǿƻȊƽǿΣ ƪǘƽǊŜ ƴƛŜ ǎŊ ǳƧťǘŜ w tabelach wysiewu. Do 

ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅŎƘ ŎȊȅƴƴƛƪƽǿ ǿǇƱȅǿŀƧŊŎȅŎƘ ƴŀ ǊƽǿƴƻƳƛŜǊƴƻǏŏ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀƭŜȍŊ ŎƛťȍŀǊ ǳǎȅǇƻǿȅ όŎΦǳΦ ǿ ǘŀōŜƭƛύ 

ƻǊŀȊ ǿƛŜƭƪƻǏŏ ƎǊŀƴǳƭŀǘǳΦ tƛŜǊǿǎȊȅ ŎȊȅƴƴƛƪ ƧŜǎǘ ŎȊťǎǘƻ podany na opakowaniach producenta nawozu. Drugi 

czynnik, prƻŎŜƴǘƻǿŊ ǿƛŜƭƪƻǏŏ ƎǊŀƴǳƭŀǘǳΣ ǎǇǊŀǿŘȊƛƳȅ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ granulometru. 

Granulometr 

YƻƳǇƭŜǘ ǇǊȊŜƴƻǏƴȅŎƘ ƴŀŎȊȅƵ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅŎƘ όƳƛŜǊƴƛƪ ǿȅǎƛŜǿǳύ ƴǊ ƪŀǘΦ {[ нлфппл - Ƴƻȍƴŀ ƴŀōȅŏ ƴŀ ǎǇŜŎƧŀƭƴŜ 
ȊŀƳƽǿƛŜƴƛŜ. 
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4.2. Kontrola dawki wysiewu 
 

½ŀƭŜŎŀ ǎƛť ǇǊƽōť ƪƻƴǘǊƻƭƴŊ ǇǊȊȅ ƪŀȍŘŜƧ ȊƳƛŀƴƛŜ ǊƻŘȊŀƧǳ ǿȅǎƛŜǿŀƴŜƎƻ ƴŀǿƻȊǳΦ tǊƽōť ǿȅǎƛŜǿǳ όǘȊǿΦ 

ǇǊƽōť ƪǊťŎƻƴŊύ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊŀ ǎƛť ǇǊȊȅ ƻōǊŀŎŀƧŊŎȅƳ ǎƛť ǿŀƭŜ ǇǊȊŜƪŀȋƴƛƪŀΣ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ Ǉƻ ƻŘƳƛŜǊȊƻƴȅƳ 

ƻŘŎƛƴƪǳ ŘǊƻƎƛ ƭǳō ƴŀ ǇƻǎǘƻƧǳΦ tǊƽōŀ ƴŀ ƻŘŎƛƴƪǳ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅƳ ƧŜǎǘ ŘƻƪƱŀŘƴƛŜƧǎȊŀΣ ǇƻƴƛŜǿŀȍ ƻŘǿȊƻǊƻǿuje 

ǊŜŀƭƴŜ ǿŀǊǳƴƪƛ ǇǊŀŎȅΦ tǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜ ǇƻƳƛŀǊȅ ǇƻȊǿŀƭŀƧŊ ƻƪǊŜǏƭƛŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀ Řƭŀ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ 

ǇƻȍŊŘŀƴŜƧ Řŀǿƪƛ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀǿƻȊǳΦ 

 
 

² ŎŜƭǳ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŀ ǇǊƽō ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀƭŜȍȅΥ 

 

π ȊŘŜƳƻƴǘƻǿŀŏ ǘŀǊŎȊť ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎŊ мΣ Ǉƻ ǳǇǊȊŜŘƴƛƳ ƻŘƪǊťŎŜƴƛǳ ǏǊǳōȅ ƳƻŎǳƧŊŎŜƧ нΤ 

π ȊŀƳƻŎƻǿŀŏ ǊȅƴƛŜƴƪť ȊǎȅǇƻǿŊ о Řƻ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ ǏǊǳōŊ пΤ 

π ǇƻƴƻǿƴƛŜ ǿƪǊťŎƛŏ ǏǊǳōť ƳƻŎǳƧŊŎŊ н ǿ ƻǘǿƽǊ ǿŀƱƪŀ ǇǊȊŜƪƱŀŘƴƛ όŀōȅ ȊŀǇƻōƛŜŎ ȊŀǎȅǇŀƴƛǳ otworu 

ƎǿƛƴǘƻǿŀƴŜƎƻ ǇǊȊŜȊ ƴŀǿƽȊύΤ 

π ȊŀǿƛŜǎƛŏ ǇƻƧŜƳƴƛƪ ƪƻƴǘǊƻƭƴȅ р όǿƛŀŘǊƻύ ƴŀ ǳŎƘǿȅŎƛŜ сΦ 

 

ό5ŀƭǎȊȅ ŎƛŊƎ ǿ ǊƻȊŘȊƛŀƱŀŎƘ пΦнΦмΦ ƭǳō пΦнΦнΦύ 

 

4.2.1. YƻƴǘǊƻƭŀ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀ ƻƪǊŜǏƭƻƴȅƳ ƻŘŎƛƴƪǳ ŘǊƻƎƛ 
 

π dȋǿƛƎƴƛť ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƻǘǿŀǊŎƛŀ ǎȊŎȊŜƭƛƴȅ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎŜƧ ƴŀƭŜȍȅ ǳǎǘŀǿƛŏ ǿ ǇƻƱƻȍŜƴƛǳ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀƧŊŎȅƳ ǎǘƻǎƻǿƴŜƧ 

ŘŀǿŎŜ ǿȅǎƛŜǿǳΣ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ ƛ ǊƻŘȊŀƧƻǿƛ nawozu (patrz tabela 

ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ƛ ƛƭƻǏŎƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ǎǘǊΦ 53-66ύΦ {ȊŎȊŜƭƛƴŀ ŘǊǳƎƛŜƧ ƪƻƳƻǊȅ Ƴǳǎƛ ǇƻȊƻǎǘŀŏ ȊŀƳƪƴƛťǘŀΤ 

π ǿȅȊƴŀŎȊȅŏ ƻŘŎƛƴŜƪ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅ ƻ ŘƱǳƎƻǏŎƛ ǿȅƴƛƪŀƧŊŎŜƧ Ȋ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ rozsiewacza - str. 28, 29; 

π ǿȅƪƻƴŀŏ ǇǊȊŜƧŀȊŘ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅ ǿȊŘƱǳȍ ǿȅȊƴŀŎȊƻƴŜƎƻ ƻŘŎƛƴƪŀΣ ȊŀŎƘƻǿǳƧŊŎ ǎǘŀƱŊ ǇǊťŘƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŊ ŀƎǊŜƎŀǘǳΦ 

hǘǿŀǊŎƛŜ ƛ ȊŀƳƪƴƛťŎƛŜ ǎȊŎȊŜƭƛƴȅ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƪƻƴŀŏ Ȋ ƪŀōƛƴȅ ƻǇŜǊŀǘƻǊŀ ǿ ƳƻƳŜƴŎƛŜ ǿƧŀȊŘǳ ƛ ǿȅƧŜȍŘȍŀƴƛŀ  

z wyznaczonego odcinka; 

π Ȋǿŀȍȅŏ ƛƭƻǏŏ ƴŀǿƻȊǳ ǿ ǇƻƧŜƳƴƛƪǳΦ 

 

¦Ȋȅǎƪŀƴŀ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇǊƽōȅ ƛƭƻǏŏ ƴŀǿƻȊǳ ǇƻƳƴƻȍƻƴŀ ǇǊȊŜȊ пл ƻŘǇƻǿƛŀŘŀ ǿƛŜƭƪƻǏŎƛ Řŀǿƪƛ ƴŀ ƘŜƪǘŀǊΣ ƪǘƽǊŊ 

ǿȅǎƛŜǿŀƱ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊΦ 
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tǊȊȅƪƱŀŘΥ 

tǊťŘƪƻǏŏ - 10 km 
          str. 55 

Odcinek pomiarowy - 33,3 m  
          str. 24 Skala - 39   

{ȊŜǊƻƪƻǏŏ - 15 m ²ǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ - 40 
 

Masa nawozu w pojemniku 7,6 [kg] x 40 = 304 [kg/ha] 

 

WŜȍŜƭƛ ƻŘƳƛŜǊȊƻƴŀ Řŀǿƪŀ ƻŘōƛŜƎŀ ƻŘ ȊŀƱƻȍƻƴŜƧΣ ǎƪƻǊȅƎƻǿŀŏ ǎƪŀƭŊ ƛ ǇƻǿǘƽǊȊȅŏ ǇǊƽōťΦ 

tǊȊȅ ƳŀƱȅŎƘ ŘŀǿƪŀŎƘ ƴŀǿƻȊǳ ƴŀ ƘŜƪǘŀǊΣ ƴŀƭŜȍȅ ƻŘŎƛƴŜƪ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅ ǇƻŘǿƻƛŏΣ ŀ ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ ǇƻŘȊƛŜƭƛŏ ƴŀ ǇƽƱΦ 

hŘŎƛƴŜƪ ǇƻƳƛŀǊƻǿȅ ƻŘƳƛŜǊȊȅŏ ƴŀ Ǉƻƭǳ ǇǊȊŜȊƴŀŎȊƻƴȅƳ Řƻ ƻōǎƛŀƴƛŀ ƴŀǿƻȊŜƳ όǳǿȊƎƭťŘƴƛ ǎƛť ǳƎƛťŎƛŜ ƛ ǇƻǏƭƛȊƎ 

ogumienia). 

 

4.2.2. Kontrola wysiewu w czasie postoju 
 

¦ǊǳŎƘŀƳƛŀƳȅ ǳƪƱŀŘ ƘȅŘǊŀǳƭƛŎȊƴȅ - ƻǘǿƛŜǊŀƧŊŎ ǇǊŀǿŊ Ȋŀǎǳǿť ǿ ƻƪǊŜǏƭƻƴȅƳ ŎȊŀǎƛŜ ǿƎ str. 25.  

² ǿȅƴƛƪǳ ǘŜƎƻ ƻǘǊȊȅƳŀƴŊ Řŀǿƪť ƴŀǿƻȊǳ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŊ ǎƛť ǿ ǇƻƧŜƳƴƛƪǳ όǿ ǿƛŀŘǊȊŜύ ǿŀȍȅƳȅ ƛ ƳƴƻȍȅƳȅ ǇǊȊŜȊ 

ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ пл - Ŏƻ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀ ǿƛŜƭƪƻǏŎƛ Řŀǿƪƛ ƴŀ ƘŜƪǘŀǊΦ 

tǊȊȅƪƱŀŘΥ 

tǊťŘƪƻǏŏ - 10 km 
          str. 55 

Czas otw. zasuwy - 11,99 s  
          str. 25 Skala - 39   

{ȊŜǊƻƪƻǏŏ - 15 m ²ǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ - 40 
 

Masa nawozu w pojemniku 7,6 [kg] x 40 = 304 [kg/ha] 

WŜȍŜƭƛ ƻŘƳƛŜǊȊƻƴŀ Řŀǿƪŀ ƻŘōƛŜƎŀ ƻŘ ȊŀƱƻȍƻƴŜƧΣ ǎƪƻǊȅƎƻǿŀŏ ǎƪŀƭŊ ƛ ǇƻǿǘƽǊȊȅŏ ǇǊƽōťΦ 

tǊȊȅ ƳŀƱȅŎƘ ŘŀǿƪŀŎƘ ƴŀǿƻȊǳ ƴŀ ƘŜƪǘŀǊΣ ƴŀƭŜȍȅ ŎȊŀǎ ƻǘǿŀǊŎƛŀ Ȋŀǎǳǿȅ ǇƻŘǿƻƛŏΣ ŀ ǿǎǇƽƱŎȊȅƴƴƛƪ ǇƻŘȊƛŜƭƛŏ ƴŀ 

ǇƽƱΦ 

 

Diagram ǇƻȊǿŀƭŀ ƴŀ ŘƻƪƱŀŘƴŜ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ Řŀǿƪƛ ǿȅǎƛŜǿǳ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ǳȊȅǎƪŀƴŜƧ ǿŀƎƛ nawozu z 

pojedynczego testu. hǇƛǎ ǳȍȅŎƛŀ ŘƛŀƎǊŀƳǳ ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛƻƴƻ ƴŀ ǎǘǊƻƴƛŜ тмΦ 

Sygnalizator KR 1 - ǎƱǳȍȅ ƎƱƽǿƴƛŜ Řƻ ǇƻƳƛŀǊǳ ŀƪǘǳŀƭƴie zadanej dawki nawozu podczas rozsiewu w kg/ha, oraz 

ǇƻƳƛŀǊǳ ǇǊťŘƪƻǏŎƛ ƧŀȊŘȅ ǿ ƪƳκƘΦ 
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wŜƎǳƭŀŎƧŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ Řƭŀ ƳŀǘŜǊƛŀƱǳ ǎƛŜǿƴŜƎƻ 

{ȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ мл - 18 [m] 

TARCZE LM 10 lub TARCZE LM 20 

 

¦ǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ǊƻȊǎƛŜǿƴȅŎƘ 
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wŜƎǳƭŀŎƧŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ Řƭŀ ǇǊŜǇŀǊŀǘƽǿ ǇǊȊŜŎƛǿƪƻ ǏƭƛƳŀƪƻƳ όƳŀƭǳǎƪƻŎȅŘȅύ 
¢!w/½9 [a мл όǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪύ 

 

MALUSKOCYDY 

 
 

 
 
tǊȊȅ ƴŀǇŜƱƴƛŀƴƛǳ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ǳƴƛƪŀŏ ƻŘŘȅŎƘŀƴƛŀ ǇȅƱŜƳ ƛ ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŜƎƻΣ 
ǎƪƽǊƴŜƎƻ ƪƻƴǘŀƪǘǳ Ȋ ƴŀǿƻȊŜƳΦ tƻ ǇǊŀŎȅ ƴŀƭŜȍȅ ŘƻƪƱŀŘƴƛŜ ǳƳȅŏ ǿƻŘŊ ƛ 
ƳȅŘƱŜƳ ǊťŎŜ ƛ ŎȊťǏŎƛ ǎƪƽǊȅΣ ƳŀƧŊŎŜ ƪƻƴǘŀƪǘ ȊŜ ǏǊƻŘƪŀƳƛ ŎƘŜƳƛŎȊƴȅƳƛΦ 

 
 

 

1) tǊȊŜŘ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜƳ ǇǊŀŎȅ ǇǊȊȅƪƱŀŘƻǿƻ Ȋ aŜǎǳǊƻƭŜƳ ǇǊȊŜŎȊȅǘŀŏ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ ǇǊƻŘǳŎŜƴǘŀ ƛ ǇǊȊŜǎǘǊȊŜƎŀŏ 

ƻōƻǿƛŊȊǳƧŊŎȅŎƘ ǇǊȊŜǇƛǎƽǿ ƻŎƘǊƻƴȅ ǊƻǏƭƛƴ. 

2) tǊȊȅ ǿȅǎƛŜǿƛŜ aŜǎǳǊƻƭǳΣ ƴŀƭŜȍȅ ȊǿǊŀŎŀŏ ǳǿŀƎťΣ ȍŜōȅ ƻǘǿƻǊȅ ǎǇǳǎǘƻǿŜ ōȅƱȅ zawsze pokryte 

ƳŀǘŜǊƛŀƱŜƳ ƛ ŀōȅ ŀƎǊŜƎŀǘ ǇƻǊǳǎȊŀƱ ǎƛť ȊŜ ǎǘŀƱŊ ǇǊťŘƪƻǏŎƛŊΣ ǇǊȊȅ ǿƱŊŎȊƻƴȅƳ ǿŀƭŜ ǇǊȊŜƪŀȋƴƛƪŀ ƴŀ рпл 

ƻōǊΦκƳƛƴΦ wŜǎȊǘƪƛ ƳŀǘŜǊƛŀƱǳ ǇƻƴƛȍŜƧ лΣт ƪƎ ƴŀ ƧŜŘƴŊ ǎŜƪŎƧť ȊōƛƻǊƴƛƪŀΣ ƴƛŜ ƎǿŀǊŀƴǘǳƧŊ ǇǊŜŎȅȊȅƧƴŜƎƻ 

ǿȅǎƛŜǿǳΦ ² ŎŜƭǳ ƻǇǊƽȍƴƛŜƴƛŀ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΣ ƻǘǿƻǊȊȅŏ Ȋŀǎǳǿȅ ƛ ȊŜōǊŀŏ ǿȅǎȅǇǳƧŊŎȅ ǎƛť ǏǊƻŘŜƪ ƴŀ ǇǊȊȅƪƱŀŘ 

na plandece. 

3) bƛŜ Ƴƻȍƴŀ ǿȅǎƛŜǿŀŏ ƳŀƭǳǎƪƻŎȅŘǳ Ȋ ƴŀǿƻȊŜƳ ŀƴƛ Ȋ ƛƴƴȅƳƛ ƳŀǘŜǊƛŀƱŀƳƛΦ 
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5. bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ǘŀǊŎȊȅ ¢[мл ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ƴƻǊƳŀƳƛ ƻ ƴŀǿƻȍŜƴƛǳ ƳƛƴŜǊŀƭƴȅƳ 
 

bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ ǿŜŘƱǳƎ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ ǏŎƛŜȍƪƛ ƻŘ ƪǊŀǿťŘȊƛ Ǉƻƭŀ ƻǇƛǎŀƴƻ ǿ ǇǳƴƪŎƛŜ  

рΦм ƛ ȊƻōǊŀȊƻǿŀƴƻ ƴŀ ǊȅǎΦ ǇƻǿȅȍŜƧ. 

 

tǊȊȅƪƱŀŘȅΥ                        Wykres rozsiewu 

                                          > ƴŀǿƽȊ                                  - saletrzak gran. 27% N 

                                          > ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ ǊƻōƻŎȊŀ             - 18 m 

                               ²ȅƪǊŜǎȅ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ƳƻƎŊ ȊƴŀŎȊŊŎƻ Ǌƽȍƴƛŏ ǎƛť ƻŘ ǊȅǎΦ ǇƻǿȅȍŜƧ. 

 

                                          > dla innych ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊȅŎƘ 

                                          > Řƭŀ ƛƴƴȅŎƘ ƴŀǿƻȊƽǿ 

                              5ƭŀ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀǿƻȊȅ ǇƻŘȊƛŜƭƻƴƻ ƴŀ с ƎǊǳǇ (patrz tabela str. 43). 

 

bŀǎǘťǇǎǘǿŀ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƱƻǇŀǘŜƪΥ 

a) ȊƳƛŀƴŀ ǇƻƱƻȍŜƴƛŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ǿ ƻǘǿƻǊȊŜ ǘŀǊŎȊȅΣ ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƴŀ ǿȅȍǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏ na skali powoduje: 

ȊǿƛťƪǎȊŜƴƛŜ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻȊǎiewu, wachlarz nawozu uniesiony;  

b) ȊƳƛŀƴŀ ŘƱǳƎƻǏŎƛ ƱƻǇŀǘƪƛ, ǿȊƎƭťŘƴƛŜ ȊǿƛťƪǎȊŜƴƛŜ ŘƱǳƎƻǏŎƛ ƱƻǇŀǘŜƪ Ǉƻwoduje: 

ȊǿƛťƪǎȊŜƴƛŜ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻȊǎƛŜǿǳΣ ǿŀŎƘƭŀǊȊ ƴŀǿƻȊǳ ǇƱŀǎƪƛΦ 
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5.1. bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ ǿŜŘƱǳƎ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ ǏŎƛŜȍƪƛ ƻŘ ƪǊŀǿťŘȊƛ Ǉƻƭŀ 
 

bƛŜŘƻǇǳǎȊŎȊŀƭƴŜ ƧŜǎǘ ǇǊȊŜǎȅǇȅǿŀƴƛŜ ǎƛť ƴŀǿƻȊǳ ǇǊȊŜȊ ƎǊŀƴƛŎť όƴǇΦ ǇǊŀŎŀ ǿȊŘƱǳȍ Ǌowu, zbiornika 

wodnego, drogi). 

½ ƪƻƴƛŜŎȊƴƻǏŎƛΣ Ǉŀǎ Ǉƻƭŀ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ ƻ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ н-с Ƴ ǿ ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ ǏŎƛŜȍƪƛΣ 

otrzymuje mniej nawozu. Dla poƭŜǇǎȊŜƴƛŀ ǇƻǇǊȊŜŎȊƴŜƎƻ ǊƻȊƪƱŀŘǳ ƴŀǿƻȊǳ ȊŀƭŜŎŀ ǎƛť ȊǊŜŘǳƪƻǿŀƴƛŜ ƴƻǊƳȅ ƻŘ 

ǎǘǊƻƴȅ ƎǊŀƴƛŎȅ ƻ ǿŀǊǘƻǏŏ ǇƻŘŀƴŊ ǿ ǘŀōŜƭƛ ǇƻƴƛȍŜƧΥ 

 

hŘƭŜƎƱƻǏŏ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ 
ǏŎƛŜȍƪƛ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ 

[m] 

wŜŘǳƪƻǿŀƴŀ ƛƭƻǏŏ 
pozycji na skali 

5 do 6 2 

7 do 9 3 

10 do 11 4 

12 do 14 5 

15 do 18 6 
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5.2. ¦ǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ǘŀǊŎȊȅ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƧ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ȊŀǎŀŘŀƳƛ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻ 
 

Ustawienia tarczy granicznej TL (rys.6 ǇƻƴƛȍŜƧύ ŘƻƪƻƴǳƧŜ ǎƛť Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŜƭŜǎƪƻǇƻǿȅŎƘ όǊȅǎΦт ǇƻƴƛȍŜƧ) 

ǿƎΦ ŘŀƴȅŎƘ Ȋ ǘŀōŜƭƛ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀΣ ȊŀƭŜȍƴƛŜ ƻŘ Ǝŀǘǳƴƪǳ ƴŀǿƻȊǳ ƛ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǇƛŜǊǿǎȊŜƎƻ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ od granicy pola. 

 

¦ǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŀǊŎȊȅ ¢[ Řƭŀ ƴŀǿƻȊǳ - ά{ŀƭŜǘǊŀ !Ƴƻƴƻǿŀ он҈b - ƎǊŀƴΦ ½! YťŘȊƛŜǊȊȅƴέΥ 

 

hŘƭŜƎƱƻǏŏ ǇƛŜǊǿǎȊŜƎƻ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ Ǉƻƭŀ - 12 m, usǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ǘŀōŜƭŊ όŦǊŀƎƳŜƴǘ ǘŀōŜƭƛ 

ǇǊȊŜŘǎǘŀǿƛƻƴȅ ǳ ŘƻƱǳ ǎǘǊƻƴȅύΥ B2 - 200 ; A4 - нлл ƎŘȊƛŜ ά.нέ ƛ ά!пέ ƻȊƴŀŎȊŀƧŊ ǇƻƱƻȍŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘƪƛ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ǘŀǊŎȊȅΣ  

ŀ άнллέ ƻȊƴŀŎȊŀ ŘƱǳƎƻǏŏ ƱƻǇŀǘƪƛ ǘŜƭŜǎƪƻǇƻǿŜƧΦ 

a) ƻŘƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿŜ όǊȅǎΦсΣ ǇƻȊΦмύ ȊƴŀƧŘǳƧŊŎŜ ǎƛť ƻŘ ǎǇƻŘƴƛŜƧ ŎȊťǏŎƛ ǘŀǊŎȊȅΣ ƱƻǇŀǘƪť ά!έ (rys.6, 

ǇƻȊΦнύ ǳǎǘŀǿƛŏ ƴŀ ƻǘǿƽǊ άпέ ǎƪŀƭƛ όǊȅǎΦсΣ ǇƻȊΦоύΣ ŀ ƱƻǇŀǘƪť ά.έ όǊȅǎΦсΣ ǇƻȊΦпύ ǳǎǘŀǿƛŏ ƴŀ ƻǘǿƽǊ άнέ ǎƪŀƭƛ 

όǊȅǎΦсΣ ǇƻȊΦрύ ƛ ǇǊȊȅƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪŀƳƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿȅƳƛΦ 

 

tǊȊŜǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ƴŀ ǿȅȍǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏΥ 

- ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛŀ ƴƻǏƴŀ ƱƻǇŀǘƪƛ ōŀǊŘȊƛŜƧ ǎǘǊƻƳŀ - ǿƛťƪǎȊŀ ǎȊŜǊƻƪƻǏŏ 

 

b) ƻŘƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪť ŘƻŎƛǎƪƻǿŊ όǊȅǎΦтΣ ǇƻȊΦмύ ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŏ ǊǳŎƘƻƳŊ ŎȊťǏŏ ƱƻǇŀǘƪƛ ƴŀ ŘƱǳƎƻǏŏ l = 200 mm  

ƛ ǇǊȊȅƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪť ŘƻŎƛǎƪƻǿŊΣ ŀƴŀƭƻƎƛŎȊƴƛŜ ŎȊȅƴƴƻǏŏ ǇƻǿǘƽǊȊȅŏ ƴŀ ŘǊǳƎƛŜƧ ƱƻǇŀǘŎŜΦ 

 

²ȅŘƱǳȍŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ǘŜƭŜǎkopowych: 

- ǿƛťƪǎȊȅ ǊƻȊǊȊǳǘ - ǇƻǿƛŜǊȊŎƘƴƛŀ ƴƻǏƴŀ ƱƻǇŀǘŜƪ ƧŜǎǘ ōŀǊŘȊƛŜƧ ǇƱŀǎƪŀΦ 

 

bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ ǿ ȊŀƪǊŜǎƛŜ рҏму Ƴ ǿƎ ƪƭŀǎȅŦƛƪŀŎƧƛ ƴŀǿƻȊƽǿ ȊƎƻŘƴƛŜ Ȋ ƴƻǊƳŀƳƛ ƻ ƴŀǿƻȍŜƴƛǳ ƳƛƴŜǊŀƭƴȅƳ 

¦ǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ƱƻǇŀǘŜƪ ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎȅŎƘ 

TARCZ TL 
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6. bŀǿƻȍŜƴƛŜ ǎƪǊŀƧƴŜ ƴŀ ǇƻƭŀŎƘ ǿƱŀǎƴȅŎƘ όȊ ǿȅƱŊŎȊŜƴƛŜƳ ȊōƛƻǊƴƛƪƽǿ ǿƻŘƴȅŎƘύ 
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² ǿȅƧŊǘƪƻǿȅŎƘ ǇǊȊȅǇŀŘƪŀŎƘ ŘƻǇǳǎȊŎȊŀ ǎƛť ǇǊȊŜǎȅǇȅǿŀƴƛŜ ƴŀǿƻȊǳ ǇƻȊŀ ƎǊŀƴƛŎť ǇƻƭŀΦ  

Schemat siewu skrajnego przedstawiono na stronie 46.  

¦ǎǘŀǿƛŀƧŊŎ ƱƻǇŀǘƪƛ ǿƎ ǇƻƴƛȍǎȊŜƧ ǘŀōŜƭƛΣ Ƴƻȍƴŀ ǳȊȅǎƪŀŏ ǇŜƱƴŜ ǇƻƪǊȅŎƛŜ ƴŀ ŎŀƱŜƧ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ Ǉƻƭŀ ōŜȊ ƪƻƴƛŜŎȊƴƻǏŎƛ 

redukowania normy od strony granicy. 
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²ȅǎƛŜǿŀƧŊŎ ƴŀǿƽȊ ǇǊȊȅ ǎƪǊŀƧǳ ǇƻƭŀΣ ǇǊȊȅ ǊƻǿŀŎƘ ƛǘǇΦ ƳƛŜƧǎŎŀŎƘΣ ƴŀƭŜȍȅ Ȋŀǎǘƻǎƻǿŀŏ ƻǎƱƻƴť ƻƎǊŀƴƛŎȊŀƧŊŎŊ 

rozrzǳǘ ƴŀǿƻȊǳ ǿ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅ ǎǇƻǎƽōΥ  

 

WŜȍŜƭƛ ǇƛŜǊǿǎȊŀ ǘǊŀǎŀ ǇǊȊŜƧŀȊŘǳ ȊƴŀƧŘǳƧŜ ǎƛť ǿ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ мΦрҏн Ƴ ƻŘ ǎƪǊŀƧǳ Ǉƻƭŀ όƴǇΦ Řƭŀ ǎƛŜǿƴƛƪŀ ǊȊťŘƻǿŜƎƻ ƻ 

ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ о ƳΣ ƻŘƭŜƎƱƻǏŏ ǘǊŀǎȅ ǇǊȊŜƧŀȊdu od skraju pola wynosi 1.5 m) ƴŀƭŜȍȅ ǳƳƛŜǏŎƛŏ ƻǎƱƻƴť ǿ ǏǊƻŘƪǳ 

ǳǎǘŀǿƛŀƧŊŎ ƧŊ ǇƻŘ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛƳ ƪŊǘŜƳΦ  

NŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ όǊȅǎΦуύ ƻŘōȅǿŀ ǎƛť ǇǊȊȅ ƻǘǿŀǊǘŜƧ ƪƻƳƻǊȊŜ 2, komora nawozowa 1 jest w tym wypadku 

ȊŀƳƪƴƛťǘŀΦ 

Rys. 8 
bŀǿƻȍŜƴƛŜ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜ 

¦ǿŀƎƛ ŘƻǘȅŎȊŊŎŜ ǘŜŎƘƴƛƪƛ ƧŀȊŘȅ 

 

¦ǿȊƎƭťŘƴƛŀƧŊŎ ǿǎƪŀȊƽǿƪƛ ǇǊȊȅǘƻŎȊƻƴŜ ǿ ǊƻȊŘȊƛŀƭŜ р ƛ сΣ ƴŀƭŜȍȅ ƻōƧŜŎƘŀŏ ǇƻƭŜ ƪŀȍŘƻǊŀȊƻǿo po pierwszej 

ǏŎƛŜȍŎŜ ǇǊȊŜƧŀȊŘƻǿŜƧ ǿ ƪƛŜǊǳƴƪǳ ȊƎƻŘƴȅƳ Ȋ ǊǳŎƘŜƳ ǿǎƪŀȊƽǿŜƪ ȊŜƎŀǊŀ όǿ ǇǊŀǿƻ ς patrz str. 50). tƻ ƻƪǊŊȍŜƴƛǳ 

Ǉƻƭŀ ǇƻƴƻǿƴƛŜ ǿȅƳƛŜƴƛŏ ǘŀǊŎȊť ƎǊŀƴƛŎȊƴŊ TL ƴŀ ǘŀǊŎȊť ǊƻȊǎƛŜǿŀƧŊŎŊ LM. wƻȊǎƛŜǿŀŎȊŜ ƻŘǏǊƻŘƪƻǿŜ ǿȅǊȊǳŎŀƧŊ 

ƴŀǿƽȊ ǊƽǿƴƛŜȍ Řƻ ǘȅƱǳΣ ŘƭŀǘŜƎƻ ǿ celu ŘƻƪƱŀŘƴŜƎƻ rozsiania nawozu na nawrociu przy otwieraniu i zamykaniu 

szcȊŜƭƛƴȅ ǿȅǎƛŜǿŀƧŊŎŜƧ ƴŀ ƪǊŀƵŎŀŎƘ pola uwzglťŘƴƛŏ ȊŀǎƛťƎ ǊƻȊǎƛŜǿŀƴŜƎƻ ǇŀǎŀΦ  

tǊȊȅ ƧŜȋŘȊƛŜ ǿ ƧŜŘƴŊ ǎǘǊƻƴť όǏŎƛŜȍƪƛ ǇǊȊŜƧŀȊŘƻǿŜ T 1; T 2 itdΦύΣ ƻǊŀȊ ƧŜȋŘȊƛŜ ǿ ŘǊǳƎŊ ǎǘǊƻƴť όǏŎƛŜȍƪƛ ǇǊȊŜƧŀȊŘƻǿŜ 

T 3 itd.). 

  

ü otwieranie zasuwy ǇǊȊȅ ƧŜȋŘȊƛŜ ǿ ƧŜŘƴŊ ǎǘǊƻƴťΣ ƳƴƛŜƧ ǿƛťŎŜƧ ǿ ǇǳƴƪŎƛŜ P 1 Σ ƎŘȅ ŎƛŊƎƴƛƪ ǇǊȊŜƧŜȍŘȍŀ 
ŘǊǳƎŊ ǏŎƛŜȍƪť όƭƛƴƛŀ ƪǊŜǎƪƻǿŀύΤ 

ü zamykanie zasuwy ǇǊȊȅ ƧŜȋŘȊƛŜ ǿ ŘǊǳƎŊ ǎǘǊƻƴť όǇƻǿǊƽǘύ ǿ ǇǳƴƪŎƛŜ P 2Σ ƎŘȅ ŎƛŊƎƴƛƪ ȊƴŀƧŘǳƧŜ sƛť ƴŀ 
ǿȅǎƻƪƻǏŎƛ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ ǏŎƛŜȍƪƛ ǇǊȊŜƧŀȊŘƻǿŜƧΤ 

 

UWAGA 
 

 
 
½ŀǎǘƻǎƻǿŀƴƛŜ ƻǇƛǎŀƴŜƎƻ ǎǇƻǎƻōǳ ǿȅǎƛŜǿǳ ǇƻȊǿŀƭŀ ǳƴƛƪƴŊŏ ǎǘǊŀǘ ƴŀǿƻȊǳΣ 
Ȋōȅǘ ƳŀƱŜƎƻ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀΣ ǇǊȊŜƴŀǿƻȍŜƴƛŀΣ Ƨŀƪ ǊƽǿƴƛŜȍ ŎƘǊƻƴƛŏ ǘȅƳ ǎŀƳȅƳ 
ǏǊƻŘƻǿƛǎƪƻ ƴŀǘǳǊŀƭƴŜΦ 
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сΦмΦ bŀǿƻȍŜƴƛŜ ǎƪǊŀƧƴŜ Ȋŀ ǇƻƳƻŎŊ ¦ǊȊŊŘȊŜƴƛŀ Řƻ ǎƛŜǿǳ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻ 
 

½ŀ ǇƻƳƻŎŊ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ Řƻ ǎƛŜǿǳ ǎƪǊŀƧƴŜƎƻ Ƴƻȍƴŀ ǿȅƪƻƴŀŏ ƴŀǿƻȍŜƴƛŜ ǎƪǊŀƧƴŜ ƎŘȅ ǇƛŜǊǿǎȊŀ ǏŎƛŜȍƪŀ ƻŘŘŀƭƻƴŀ 

ƧŜǎǘ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ Ǉƻƭŀ ǿ ǇƻƱƻǿƛŜ ǎȊŜǊƻƪƻǏŎƛ ǊƻōƻŎȊŜƧ ǊƻȊǎƛŜǿŀŎȊŀΦ tƻŘƴƻǎȊŜƴƛŜ ƛ ƻǇǳǎȊŎȊŀƴƛŜ ǇǊȊȅǎƱƻƴȅ ƻŘōȅǿŀ 

ǎƛť ǊťŎznie lub hydraulicznie. 

 

wȅǎΦ ¦ǊȊŊŘȊŜƴƛŜ Řƻ ǿȅǎƛŜǿǳ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻ 

wŜƎǳƭŀŎƧŀ ŘƻƪƻƴǳƧŜ ǎƛť ǿ ȊŀƭŜȍƴƻǏŎƛ ƻŘ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ Řƻ ƪǊŀǿťŘȊƛ Ǉƻƭŀ ƻǊŀȊ ƻŘ ǊƻŘȊŀƧǳ ŀǎƻǊǘȅƳŜƴǘǳ ƴŀǿƻȊǳ 

rozsiewanego. 

²ŀǊǘƻǏŏ ǊŜƎǳƭŀŎƧƛ ƻŘŎȊȅǘǳƧŜ ǎƛť Ȋ ǇƻƴƛȍǎȊŜƧ ǘŀōŜƭƛΦ 

 

 

bŀǿƻȍŜƴƛŜ ǎƪǊŀƧƴŜ 

aƛƴΦ ул҈ ǿȅǊŜƎǳƭƻǿŀƴŜƧ ƴƻǊƳȅ Ƴǳǎƛ ōȅŏ ǊƻȊǎƛŀƴŜ Řƻ ƎǊŀƴƛŎȅ Ǉƻƭŀ 

 

²ŀǊǘƻǏŎƛ ǊŜƎǳƭŀŎȅƧƴŜ ȊŀǿŀǊǘŜ ǿ ǘŀōŜƭƛ ǎŊ ƧŜŘȅƴƛŜ ǿŀǊǘƻǏŎƛŀƳƛ ƻǊƛŜƴǘŀŎȅƧƴȅƳƛ ǇƻƴƛŜǿŀȍ ǿƱŀǏŎƛǿƻǏŎƛ ǎƛŜǿƴŜ 

ƴŀǿƻȊƽǿ ǳƭŜƎŀƧŊ ȊƳƛŀƴƛŜ ƛ ǿǇƱȅǿŀƧŊ ƴŀ ƧŀƪƻǏŏ ǊƻȊǎƛŜǿǳΦ 

² ƧŀƪƛƳ ǇǊȊȅǇŀŘƪǳ ƴŀƭŜȍȅ ǎƪƻǊȅƎƻǿŀŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŜ ¦ǊȊŊŘȊŜƴƛŀ Řƻ ǎƛŜǿǳ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻΦ 

a) DŘȅ Ȋōȅǘ Řǳȍŀ ƛƭƻǏŏ ƴŀǿƻȊǳ ǇǊȊŜǎȅǇǳƧŜ ǎƛť ǇƻȊŀ ƎǊŀƴƛŎť ǇƻƭŀΣ ƴŀƭŜȍȅ ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŏ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŜ ƴŀ ǿƛťƪǎȊŊ 

ǿŀǊǘƻǏŏ ƴŀ ǎƪŀƭƛΣ ŀ ǿƛťŎ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀƧŊŎŊ ƳƴƛŜƧǎȊŜƧ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ ǇƻƭŀΦ 

b) DŘȅ ƴŀǿƽȊ ƴƛŜ ŘƻƭŀǘǳƧŜ Řƻ ƎǊŀƴƛŎȅ ǇƻƭŀΣ ƴŀƭŜȍȅ ǳǎǘŀǿƛŏ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŜ ƴŀ ƳƴƛŜƧǎȊŊ ǿŀǊǘƻǏŏ ƴŀ ǎƪŀƭƛΣ ŀ  

ǿƛťŎ ƻŘǇƻǿƛŀŘŀƧŊŎŊ ǿƛťƪǎȊŜƧ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ ǇƻƭŀΦ 

 

5ƭŀ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ƻŘ ƎǊŀƴƛŎȅ Ǉƻƭŀ ƳƴƛŜƧǎȊŜƧ ƻŘ мл ƳŜǘǊƽǿΣ ȊŀƭŜŎŀ ǎƛť ƪƻǊȅƎƻǿŀŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ 

granicznego o 2 jednostki na ǎƪŀƭƛΦ 5ƭŀ ƻŘƭŜƎƱƻǏŎƛ ǿƛťƪǎȊȅŎƘ ƻŘ мл ƳŜǘǊƽǿ ȊŀƭŜŎŀ ǎƛť ƪƻǊȅƎƻǿŀƴƛŜ 

ƻ м ƧŜŘƴƻǎǘƪť ƴŀ ǎƪŀƭƛΦ 
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hŘƭŜƎƱƻǏŏ ǇƛŜǊǿǎȊŜƧ ǏŎƛŜȍƪƛ ƻŘ 
granicy pola [m] 

²ƛŜƭƪƻǏŏ ǊŜŘǳƪŎƧƛ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ǿȅǎƛŜǿǳ 
dla norm <100 kg/ha 

²ƛŜƭƪƻǏŏ ǊŜŘǳƪŎƧƛ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ǿȅǎƛŜǿǳ 
dla norm > 100 kg/ha 

5 do 6 1 2 

7 do 9 1 3 

10 do 12 2 4 

12 do 14 3 5 

15 do 18 4 6 

 

Tabela I. wŜƎǳƭŀŎƧŀ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ Řƻ ǿȅǎƛŜǿǳ granicznego 

 

 

¦ǊȊŊŘȊŜƴƛŜ Řƻ 

wysiewu granicznego 
m

 

LM 05 

млҏмн Ƴ 

LM 10 

млҏмс (18) m 

LM 20 

муҏнп Ƴ 

LM 30 

нпҏос Ƴ 

5 6 5 6 7,5 8 9 10 10,5 12 13,5 14 15 16 18 

Saletra, Saletrzak, 

NPK, Fosforan amonu, 

Siarczan amonu 

15 13 15 13 11 10 11 9 7 5 4 3 3 3 3 

Mocznik 8 10 8 10 7 7 7 6 6 5 4 3 - - - 

P, K, PK, Mg0 12 10 12 10 7 6 6 5 4 3 3 3 3 3 3 

 

!ōȅ ƻǘǊȊȅƳŀŏ ǳǎǘŀǿƛŜƴƛŀ ǿŀǊǘƻǏŎƛ ƭƛŎȊōƻǿȅŎƘ ȊŀǿŀǊǘȅŎƘ ǿ w/w tabeliΣ ƴŀƭŜȍȅ ǿȅƪƻƴŀŏ ŎȊȅƴƴƻǏŎƛΥ 

1) tƻƭǳȊƻǿŀŏ ŘǿƛŜ ƴŀƪǊťǘƪƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿŜΤ 

2) YƻǊǇǳǎ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻ ǇǊȊŜǎǳǿŀŏ ǿ ǇǊŀǿƻ ƭǳō ƭŜǿƻ ǳǎǘŀǿƛŀƧŊŎ Ǝƻ ƴŀ ƻŘǇƻǿƛŜŘƴƛŊ ǿŀǊǘƻǏŏ 

ƭƛŎȊōƻǿŊ ǿȅǘȅǇƻǿŀƴŊ Ȋ tabeli; 

3) 5ƻƪǊťŎƛŏ ƴŀƪǊťǘƪƛ ƳƻǘȅƭƪƻǿŜΦ 

WŜȍŜƭƛ ȊŀƪǊŜǎ ǇǊȊŜǎǳǿǳ ƧŜǎǘ ƴƛŜǿȅǎǘŀǊŎȊŀƧŊŎȅ ƴŀƭŜȍȅ ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŏ ǏǊǳōȅ ƳƻŎǳƧŊŎŜ ǿ ƴŀǎǘťǇƴŜ Řǿŀ ƻǘǿƻǊȅ  

ǿ ƪƻǊǇǳǎƛŜ ƳƻŎǳƧŊŎȅƳΦ 

5ƻ ƴŀǿƻȍŜƴƛŀ ǇƻƎƱƽǿƴŜƎƻ ƪƻǊǇǳǎ ǳǊȊŊŘȊŜƴƛŀ ƎǊŀƴƛŎȊƴŜƎƻ ƴŀƭŜȍȅ ǳǎǘŀǿƛŏ ǿ ǇƻȊȅŎƧƛ ǇƻŘƴƛŜǎƛƻƴŜƧΦ 
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7. RegulacƧŀ ŘȋǿƛƎƴƛ ƴƻǊƳȅ ǊƻȊǎƛŜǿǳ ώƪƎκƘŀϐ 
7.1. Nawozy mineralne (tabele) 
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